

Hírek egy tizenben, hírek egy tizenben,
Hírek egy tizenben, hírek egy tizenben,
Hírek Magyarország föltámadásában! Ámcs.

1943 május 4. Kedd

Ára: 16 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

KERESKEDÉSI, KIADÓHIVATAL
FERENC JOZSEF-UT 56. SZÁM
TEL.: 21-90. EJJEL 18-TÓL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 11.— PÉNGO
HAVONTA 3 P 80 FILLÉR.

8 OLDAL KER. POLITIKAI NAPILAP XLVII ÉVFOLYAM, 99 SZÁM

A nemzetközi vizsgáló bizottság előtt megelevenedtek a katyni tömeges kivégzések borzalmai és szörnyüségai

Hitelesen megállapították, hogy a bolsevisták hátulról lötték agyon az elfogott lengyel tiszteket — A tömegsírok helyére fiatal erdei fenyőfákat ültettek — Nagy légi harc a Finn öböl és a Ladoga tó fölött — Ellanyhultak a bolsevista támadások a kubáni hídfőnél — Légítámadás Newyork ellen — Ujabb politikai gyilkosság Szófiában

A német haditengerészet április hónapban 63 ellenséges kereskedelmi hajót süllyesztett el

Berlin, május 4. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának: A védő főparancsnoksága közli: A kubáni hídfőnél a tegnapi több hullámban támadó szovjet csapatokat, súlyos veszteségek okozva nekik, visszavertük. Április havában a szovjet légihaderő 1982 repülőgépet vesztett. — 902-öt. légiharcokban, 121-et a légi haderő légvédelmi műzserége és tízet a hadsereg költelékkel, valamint a haditengerészet egységei lötték le.

A tuniszi arcvonalon helyi jelentőségű ellenséges támadásokat, részben ellentámadással, vertünk vissza. Az olasz partok előtt, valamint a nyugati határvidék elleni támadó ellenséges légi erők vállalkozásai folyamán három saját gép elvesztése mellett 11 brit repülőgépet löttünk le. A hétfőre virradó éjszaka néhány ellenséges repülőgép repült el Kelet-Poroszország felett. Egy bombavetőt lelőttünk.

mét heves küzdelem folyik. Az ezen a vidéken lévő hadászati-ág fontos terület minden méteréért rendkívül elkészeredeti harcokat vívnak. Támadások és ellentámadások követik egymást rövid időközökben, bár a küzdelemben vetett csapatok száma az utóbbi 24 órában valamivel csökkent. A legnehezebb harcok mindazonáltal jelenleg Mateurtól északnyugatra 25 kilométernyire folynak. Itt amerikai csapatok fejtenek ki nagyobb erőfeszítést. Ezekbe a harcokba az angolok újabb bevonulása a volt spanyol légió tagjai is, akiket csak röviddel ezelőtt becsátottak el az északafrikai internáló táborokból.

Ausztrália nehéz helyzetben
Lisszabon, május 3. (Stefani.) Melbourneból jelentik: Forda ausztráliai hadügyminiszter Brisbane-ban mondott beszédében kijelentette, a szövetségesek azzal, hogy nem küldtek erősítéseket Ausztráliába, nehéz helyzetbe sodorták Ausztráliát. A miniszter hozzátette, hogy Ausztráliában nagy szükség van csapatokra és repülőgépekre, hogy szembe tudjon nézni a veszéllyel, amely Ausztráliát most fenyegeti. (MTI)

Anglia ismét eladta Európát a Szovjetnek
Róma, május 3. (MTI) Irányadó olasz politikai körökben Sztalin május 1-i napiparancsával kapcsolatosan a többiek között a következőket mondták: Ebben a napiparancsban először történik meg Casablancától, hogy a vörös diktátor szokatlanul kevésbé kétértelmű és zavaros szavakban emlékeztet meg a Szovjetunió és az angolok közötti szolidaritásról. Ugyanakkor jelek vannak arra is, hogy London és Washington enged a Szovjetunióknak a lengyel kérdésben. Jellemző az Observer cikke, amely felhívja a lengyeleket, hogy mondjanak le területi követelményeikről a Szovjetunióval szemben. Nagybritannia — írja az Observer — a Kelet-Európában fennálló demokratikus nemzetek föderációjának megteremtésére törekszik és kelet-európai politikáját össze akarja egyeztetni a Szovjetunió, az Egyesült Államok és Kína érdekeivel. Irányadó olasz körökben ebben a cikkben annak jelét látják, hogy Anglia a kelet-európai politika intézését a Szovjetunióra akarja bízni. Ugyanakkor jellemzőnek tartják az Evening Post cikkét is, amely szerint képtelenség olyan kisebb nemzetek szuverenitásának teljes visszaállításáról beszélni, mint amilyenek Lengyelország, Hollandia és Litvánia. A kis nemzetek szuverenitása csakis egy nagyobb föderáció keretében képzelhető el.

Elsüllyesztett ellenséges hajók
A brit és északamerikai tengeri forgalom elleni harcban a német haditengerészet április havában 63 kereskedelmi hajót süllyesztett el, összesen 123.000 tonna hajóteret. Ebből egyedül a búvárhajók 415.000 tonnát süllyesztettek el és ezenkívül 18 másik hajót torpedóztak meg. A légi haderő részben súlyosan megrongált tíz kereskedelmi hajót. A haditengerészet és a légi haderő az ellenséges hadihajókkal szemben is eredményesen harcolt. A búvárhajók elsüllyesztettek egy repülőgépanyahajót, egy cirkálót és egy búvárhajót. Más német haditengerészeti egységek elpusztítottak két torpedórombolót, három búvárhajót és egy gyorsnaszádot süllyesztett el. Két ellenséges torpedórombolót, egy búvárhajóvadászt, 11 gyorsnaszádot és egy előőrhajót megrongáltunk. (MTI)

Róma, május 3. (Stefani.) Az olasz főhadiszállás 1073. közleménye: Bombavető repülőgépeink eredményes támadást intéztek az ellenséges arcvonalak mögött fekvő gépkocsitáborok ellen. A német vadászok légi harcban lelőtték egy ellenséges repülőgépet. (MTI)

Churchill nyilatkozatra készül
London, május 3. (Bud. Tud.) A Daily Telegraph jelentése szerint Churchill miniszterelnök a legközelebbi napokban újból nyilatkozni kíván a háborús helyzetről. Kormánynyilatkozatot tesz a lengyel-orosz viszállyal kapcsolatban is, mi helyt erre kedvező alkalom kínálkozik. Amszterdam, május 3. (Német Távirati Iroda.) A brit hírszolgálat jelenti, hogy Londonban a lengyelek vasárnapi nemzeti ünnepségén felolvasták Churchill üzenetét, amely szerint azokat a súlyos áldozatokat, melyeket a lengyelek a

Megerősödött Sikorszky helyzete
Helsinki, május 3. (MTI) A Hufvudsdag Bladet londoni értesülése szerint a lengyel-szovjet viszály tovább tart. A londoni lengyel lapok továbbra is élesen támadják a Szovjetuniót, ami igen sok munkát ad az angol cenzurának. A lengyel emigránsok londoni lapjaiban hatalmas fehéremaradt hasábkok tanuskodnak az ellenőrzés szigorúságáról. A lap értesülése szerint a harcoló lengyel csapatok hűség nyilatkozatot juttattak el Sikorszkyhoz, ami nagyon megerősítette a menekült lengyel kormány helyzetét.

A sirokban végezték ki a bolsevisták a lengyel foglyokat
Szmolenszk, május 3. (Német TI) Április 28. és 30. között egy bizottság, amely kriminológusokból, törvényszéki és más jeles orvosprofesszorokból állt, tudományos szempontból megvizsgálták a Szmolenszk mellett, a katyni erdőben lévő lengyel tisztek tömegsírját. A bizottság kihallgatott néhány odaváló orosz tanut, akik a többiek között megerősítették, hogy 1940 márciusában és áprilisában csaknem naponként érkeztek lengyel tisztekkel megrakott nagyobb vasúti szállítmányok a Katyn közelében lévő Gnieseloro állomásra. A tiszteket a katyni erdőbe vitték és többé nem látták őket. Április 30-ig 982 holttestet ástak ki. A mai napig két tömegsír nyitottak meg. Ezekben becslés szerint 2500 tisztest temettek el. A bizottság tagjai 9 holttestet személyesen boncoltak fel s számtalan holttestet hullaszemlére tettek ki. A legtöbbször a törvényszéki orvostani vizsgálat eredményeként a halál okaként valamennyi eddig kiasított holttesten kivétel nélkül fejűrést állapítottak meg, még pedig nyakszirtlővést. Sok hullán megállapították, hogy az áldozatok kezét megbillincsezték, néhány esetben pedig a bőr felületén bafonétszúrásokat állapítottak meg.

Nagy légi harc a Ladoga tó felett
Helsinki, május 3. (Német Távirati Iroda.) A finn öböl és a Ladoga-tó fölött vadászrepülőink több alakulatból álló ellenséges légi haderővel találkoztak. A legnagyobb alakulatban különböző mintájú 38 gép volt. Heves légi harcokban a már jelentett lelőtt repülőgépek mellett még lelőttünk a Ladoga-tó fölött kettőt, a finn öböl felett pedig hat vadászrepülőgépet. Azonkívül a tengeri haderő légharító tüzérsége lelőtt egy harci repülőgépet. Ezzel az ellenség vasárnap tíz repülőgépet vesztett.

Támadások és ellentámadások Tunéziában
Bern, május 3. (Bud. Tud.) Tunéziai jelentések szerint az arcvonal egyes szakaszain, főleg Medias el Bab vidékén ismét heves küzdelem folyik. Az ezen a vidéken lévő hadászati-ág fontos terület minden méteréért rendkívül elkészeredeti harcokat vívnak. Támadások és ellentámadások követik egymást rövid időközökben, bár a küzdelemben vetett csapatok száma az utóbbi 24 órában valamivel csökkent.

Amszterdam, május 3. (Német Távirati Iroda.) A brit hírszolgálat jelenti, hogy Londonban a lengyelek vasárnapi nemzeti ünnepségén felolvasták Churchill üzenetét, amely szerint azokat a súlyos áldozatokat, melyeket a lengyelek a

Amszterdam, május 3. (Német Távirati Iroda.) A brit hírszolgálat jelenti, hogy Londonban a lengyelek vasárnapi nemzeti ünnepségén felolvasták Churchill üzenetét, amely szerint azokat a súlyos áldozatokat, melyeket a lengyelek a

Amszterdam, május 3. (Német Távirati Iroda.) A brit hírszolgálat jelenti, hogy Londonban a lengyelek vasárnapi nemzeti ünnepségén felolvasták Churchill üzenetét, amely szerint azokat a súlyos áldozatokat, melyeket a lengyelek a

Amszterdam, május 3. (Német Távirati Iroda.) A brit hírszolgálat jelenti, hogy Londonban a lengyelek vasárnapi nemzeti ünnepségén felolvasták Churchill üzenetét, amely szerint azokat a súlyos áldozatokat, melyeket a lengyelek a

Amszterdam, május 3. (Német Távirati Iroda.) A brit hírszolgálat jelenti, hogy Londonban a lengyelek vasárnapi nemzeti ünnepségén felolvasták Churchill üzenetét, amely szerint azokat a súlyos áldozatokat, melyeket a lengyelek a

Amszterdam, május 3. (Német Távirati Iroda.) A brit hírszolgálat jelenti, hogy Londonban a lengyelek vasárnapi nemzeti ünnepségén felolvasták Churchill üzenetét, amely szerint azokat a súlyos áldozatokat, melyeket a lengyelek a

Amszterdam, május 3. (Német Távirati Iroda.) A brit hírszolgálat jelenti, hogy Londonban a lengyelek vasárnapi nemzeti ünnepségén felolvasták Churchill üzenetét, amely szerint azokat a súlyos áldozatokat, melyeket a lengyelek a

Amszterdam, május 3. (Német Távirati Iroda.) A brit hírszolgálat jelenti, hogy Londonban a lengyelek vasárnapi nemzeti ünnepségén felolvasták Churchill üzenetét, amely szerint azokat a súlyos áldozatokat, melyeket a lengyelek a

előttak meg. A nyomozás megállapította, hogy az áldozatok a sírokból végeztek ki. A

Magyar szakember is jelen volt a katyni tömegsír vizsgálatánál

Berlin, május 3. (Német Távirati Iroda.) A berlini külügyi hivatalban a külföldi sajtó képviselői előtt hétfőn olvasták fel azt a jegyzőkönyvet, amit a Szovjetunió mellett Katyn mellett talált lengyel tömegsír vizsgálatáról az európai fölközlők, több neves orvosok és a törvényszéki orvosok több vezető képviselőjéből álló bizottság vett fel. A bizottság a következő országok szakembereiből állott: Belgium, Bulgária, Dánia, Magyarország, Finnország, Olaszország, Horvátor-

tömegsír helyét elégyentek és fiatal erdei fenyőfákkal feltették be. (MTI)

szág, Hollandia, a cseh-morva védnökség, Románia, Svájc és Szlovákia. Az összesítő jelentés megállapítja, hogy a lengyel tiszteket 1940 március és április havában végezhetők ki. Az eddig meggyilkolt tömegsírkból eddig 982 hulla került napvilágra, melyeket részben már boncoltak és 70 százalékban megállapították személyazonosságukat. A halál oka valamennyi hullánál kivétel nélkül tarkólvés. (MTI)

"A halál oka kizárólag tarkólvés"

Berlin, május 3. (MTI) Illetékes német helyről a következő tájékoztató jelentés: adták ki: A katyni erdőben feltárt lengyel tömegsír vizsgálatáról ma a világ közvéleménye elé bocsátott jegyzőkönyv a Wilhelmstrasse megállapítása szerint lezárja az ezzel a lelettel kapcsolatos kérdésekre adott bizonyító válaszok sorát: ezzel véglegesen tisztázódott, kit gyilkoltak meg, hogyan történt a gyilkosság és mikor következett be.

A törvényszéki orvostani és a büntetőjogi nemzetközileg elismert képviselőinek jegyzőkönyve olyan választ ad, melynek megbízhatóságához nem férhet kétség. E jegyzőkönyv joggal számít az egész világon, de főleg Európában rendkívüli figyelemre, mert a katyni lelet elárulja, milyen sors várna az európai népekre, ha elzárkózának még ma is annak felismerése elől, hogy Katynban a gyilkosságot emelték politikai elvére.

A bizottság kétségtelenül megállapította, hogy az egyenruhák egészében és részletekben: gomb, rangjelzés, kilöntések stb. feltétlenül lengyel egyenruhák voltak. Nem talál-

tak a holttesteknél órákat és gyűrűket, jellehet az idő-adatokkal ellátott naplójegyek azt bizonyítják, hogy sokaknak az utolsó napig órájuk volt. Nemes főből való tárgyakat csak kevés holttestnél, ott is eldugva találtak. A holttesteken szemmelé nyomát sem találták a férgeknek, amiből kiderül, hogy a kivégzés és eltemetés hideg, feregmentes évszakban történt. A bizottság összesítő jelentésében a következő szakvéleményre jutott:

A bizottság a katyni erdőben megvizsgálta a lengyel tisztek tömegsírjait. E sírokból eddig 982 holttestet hoztak felszínre. A holttesteket a vizsgálat során felboncolták és már eddig a halottak 70 százalékának személyazonosságát is megállapították. Valamennyi holttestnél a halál oka kizárólag tarkólvés. A szemtanú vallomásaiból, valamint a halottaknál talált iratokból, naplójából, újságokból stb. kiderül, hogy az agyonlövés 1940 március és április hónapjaiban történtek. Teljesen megegyeznek ezzel a megállapítással a lengyel tisztek tömegsírjaiban és az egyes holttesteknél talált jegyzőkönyvekben ismertetett leletek. (MTI)

A nagy veszteségek miatt elenyhültek a bolsevista támadások

Berlin, május 3. A nemzetközi tájékoztató iroda jelenti a keleti országairól:

A kubáni hídfő keleti része ellen intézett bolsevista támadások a legutóbbi 6 hónap alatt elszűntek súlyos szovjet veszteségek következtében világosan elenyhültek és a keleti arcvonal valamennyi többi szakaszán is csökkent az amúgy is csekély harci tevékenység. A Kubán folyótól délre német csapóerőbevonatokat — együttműködve, a német és szovjet hegyi vadászok ellentámadásba mentek át. Sikeresen többszörösen átkorolnók a szovjet támadó alakulatokat s néhány fogoly kivételével megsemmisítették őket. A légihídfő és páncéltörő csoportok vasárnap 11 páncélosot lőtek szét.

Azonkívül, további 5 páncélos repülőgépek pusztítottak el. Kubán vidékén légi harcokban 21 szovjet gépet lőtek le. A léghídfőket továbbá 5 gépet semmisítették meg. A Kubáni hídfő és szárnyalásainál Novorosszisk térségén néhány szovjet előretörtést a hegyi vadászok biztosító erők könnyűszerrel elhárították.

A többi szakaszról nem jelentenek más említésre méltó eseményt. Az l'inen tó felé gyengébb szovjet lövésosztagok heves előretörtését a németek visszaverték. A Ladoga-tó felé néhány rohamcsapatváltakozásban 57 szovjet kiserődöt semmisítettünk meg. — Süsselburg térségén a szovjet forgalmi berendezéseit, valamint Leningrád mellett a szovjet fegyverkezési gyárait, különösen a „Bolsevik Üzemet" lőttük. A vasúti forgalom elleni támadásokban 21 csapatszázalékosonatot megsemmisítettünk. A déli szakaszon lelőtt 26

A VESE, A HUGYUTAK ES A PROSZTATA MEGBETEGEDÉSÉNEK KEZELÉSÉBEN reggel 8 óráig egy pohárnyi természetes „FERENC JÓZSEF" keserűviz gyakran nagyfokú gyógyulást tesz szálta, hogy igen könnyű, légy aszkürlést biztosít és az egész anyagenerget előmozdítja. Kérdezz meg orvosát!

szovjet gépen kívül légi harcokban további 13 repülőgépet veszítettek a bolsevikok. (MTI)

LEGITAMADÁS NEWYORK ELLEN

Amszterdam, május 3. (Német TI) A Reuter-iroda newyorki jelentése szerint Newyorkban vasárnap híreinek megszóltak a légi veszélyjelző szirénák. Brooklyn felett egy repülőgép tűnt fel, amely géppuskáiból tüzött a városra. A hadügyi és tengerészeti hatóságok most azon igyekeznek, hogy megállapítsák a repülőgép nemzetiségét.

A TÁMADÓ ANGOL-SZÁZOSK SÜLYOS REPÜLŐ-VEZTÉSÉGI NYUGATON, ÉSZAKON ÉS DELEN

Berlin, május 3. Szombaton délután amerikai bombázógépek támadást intéztek egy nyugatfranciaországi kikötőváros ellen. A támadó gépek közül 8 négymotoros gépet lőtek le.

Az angolok pedig május elsőjén este 15 négymotoros gépet veszítettek a norvég part terület ellen intézett támadások során.

Az ofrikai szárazföld, illetőleg a Földközi tenger felett 19 angol-száz gép veszett el.

P. GNICZKY ISTVÁN

A szegedi hírneves Bräusvetter óráinak tanítványa a 12 évig elsőrendű szakmunkása volt. Csapó-utca 12. szám



AZ AMERIKAI BANYÁSSZTRAJK

Amszterdam, május 3. (Német TI) Mint a brit hírszolgálati iroda jelenti, Penszilvánia antitacit bányáiban hétfőn beszüntették a munkát. A jelentés szerint néhány 100 ember ugyan jelentkezett munkára, számuk azonban egyáltalában nem volt elegendő ahhoz, hogy a bányák a munkát megkezdhessék.

A NÉMET ARCVONAL MEG-ALAPÍTÁSÁNAK ÉVFORDULÓJA

Berlin, május 3. (Német TI) A német arcvonal alapításának 10. évfordulója alkalmából hétfőn az arcvonal birodalmi ünnepeket rendezett, amelynek lefolyását a birodalom valamennyi üzeme számára közvetítették. A gyűlésen a munkaadóvonal 8 ezer tagján kívül résztvett a tengely államainak több mint ezer képviselője akik előtt Ley dr. beszédben ismertette Németország és Európa harci a bolsevizmus és kapitalizmus ellen. Ley dr. hangsúlyozta a tengely hatalmak biztos meggyőződését a győzelemben. (MTI)

Japán tengerisajátjárók tevékenysége

Tokió, május 3. (Stefan) A japán császári tőhadiszállás jelenti, hogy a japán tengerisajátjárók az utóbbi napokban a Csendes óceán délnyugati részén összesen 32.000 tonna hajótérnyi három elemséges hajót süllyesztettek el; mégpedig egy 12.000 tonnás kőolajtartályhajtót, egy 12.000 tonnás és egy 8.000 tonnás tehergőzöst.

A japán légierő május 2-án Port Darwin ellen irányított támadása alkalmával 21 ellenséges repülőgépet lőtt le és súlyos károkat okozott a támaszpont katonai berendezésében. (MTI)

Stockholm, május 3. (Stefan) A Narvig nevű svéd hajó az Északi tengeren aknára futott és elsüllyedt. A legénység megmenekült. (MTI)

Az angolszások áprilisi veszteségei

Berlin, május 3. (MTI) A Német Távirati Iroda értesülése szerint április havában a német tengerészeti egységei 79 brit és északamerikai repülőgépet lőtek le, köztük sok négymotoros bombavetőt. Ebből a nagy eredményből a német biztosító egységek, a haditengerészet légvédelmi tüzérése és a buvárha-

jók is kivették részüket. Egyes napokon nyolc ellenséges repülőgép esett áldozatul a német haditengerészet fedélzeti fegyverének és a léghídfő tüzéréseinek. Március havában 43 brit és északamerikai gépet lőtek le, ezt az eredményt tehát áprilisban 80 százalékkal mutták felül.

Vitéz Nagy Vilmos honvédelmi miniszter megnyitotta a Haditudósító Kiállítást

Budapest, május 3. A haditudósító kiállítás ünnepélyes megnyitása vasárnap délelőtti volt s az ünnepségen megjelentek többek között József királyi herceg, Antal István nemzetvédelmi és propaganda miniszter, Tasnádi Nagy András, a Képviselőház elnöke, vitéz Szombathelyi Ferenc vezérezredes, a honvédezőkard főnöke, vitéz Jány Gusztáv vezérezredes, a harciérről most hazatért hadserég parancsnoka, Hász István tábori püspök, — Rusziczka Rüdiger Imre altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese, vitéz Ióffy Dániel Miklós Béla altábornagy, a Kommandó katonai irodájának főnöke, vitéz Báldy Alajos, az ifjúság országos vezetője, Nemes Rókosy Béla altábornagy, a légierők parancsnoka, Homonnay Tivadar főpolgármester, vitéz Náray Antal ny. vezérezredes, a Rádó és az MTI elnöke, Frigyes János, a Magyar Rádió vezetőigazgatója, Imrédy Kálmán államtitkár, a MÁV elnöke, a Sajtókartárhoz tartozó Gáspár Jenő főigazgató-főtiszt és Daniel Aron főügyész és sokan mások. A Budapesti akreditált diplomácia tagjai közül ott voltak többek között Dietrich von Jagow német követ vezetőjével a követéségi tagjai, Rusen Esref Onaydin török követ, valamint a katonai attasék majdnem teljes számban.

A kiállítást vitéz nagybecsoni Nagy Vilmos vezérezredes, honvédelmi miniszter nyitotta meg és beszédeben többek között a következőket mondta: — A múlt világháborúban nem ismerték a mostani haditudósítást. Akkoriban ezt a munkát polgári egyének látták el, akik nem követelhették a harci eseményeket és nem is vehettek részt azokban. A korszerű háború teremtette meg a haditudósítás mostani szervezetét és a mai haditudósító katonák, aki fey veres bátorra a harcoló katonák és lehívott szemléltető az eseményeknek. A technika minden eszközével, tolvaj, filmmel, fényképezéssel, rajzzal dolgozik és megfigyeli a harcokat és ha kell fegyverhez is nyúl. Ezt bizonyítják azok a hősi halottok, akik a haditudósítók sorából kerültek ki. Ez a kiállítás a mostani haditudósító-

munkáját szemlélteti s a közönségben nemcsak hőst és büszkeséget kelt, hanem magosra emeli és erősíti a győzelemben vetett hitet. — A megjelent előkelőségek ezután végigjárták a kiállítási termeket, hosszasan időztek a haditudósítóösszeállítások könyveinek és munkáinak asztalánál, ahol többek között Gábor Aron, dr. Hunt Béla, Jagtis József, Kopy Rezső dr., Koroda Miklós, Lovik Károly, Hegedűs Gyula, Kovács Béla, Lakatos Vince, Schanner Béla dr., Fehérfáy Tibor, Scáú Béla, Almásy László, Lukács József és Tombor Tibor haditudósító könyvei szerepelnek, akik harctéri élményeiket rögzítették könyv alakban az utókor számára. — A honvédelmi miniszter és a kiállítás megjelent előkelőségei legteljesebb elismerésüket fejezték ki a látottak felett és megállapították, hogy a kiállítás mindenben megfelel a hozzáfűzött reményeknek és alkalmas arra, hogy a háborúkat, a belső frontot egybekapcsolja a külső fronttal, a harcokban küzdő honvédekkel, akiknek hősiességét elismeri a magyar közönség és egyben ismerteti azt a munkát, amelyet a legmodernebb fegyverem hatal, a haditudósítók végeztek nemcsak a közvélemény tájékoztatása érdekében, hanem a történelem számára is.

A BOLSEVISTA ISTENTAGADÓK TÁMADÁSA A KATOLIKUS EGYHÁZAK ELLEN

Róma, május 3. (Német TI) A bolsevista istentagadó mozgalom május 1-én közzétett felhívásában heves támadást intézett a katolikus egyház és a pápa személye ellen. Ezzel kapcsolatban vatikáni helyen kijelentik, hogy ez a jelentés a Vatikánban egyáltalán nem kellett csodálkozást, mert jól tudják, hogy a bolsevizmus mindig a katolicizmusban látta halálos ellenséget, amely ellen a bolsevisták minden eszközzel és minden módon küzdöttek. — Tehát dicsőségének mondhatjuk azt, hogy magára vonta a multienfalta kultura ellenségek gyűlöletét. (MTI)

Csokonai színház
Kedden A-bérletben
Tahiti gyöngye
Nagyszabású revüoperett, ragyogó kiállításban! Pompás táncok!

APOLLO
Előadások: fél 4, fél 6 és fél 8 órákor. Karády Katalin, Hajmácssy, Senyvel, Vízváry, Mihályi és Keréssy D. a főszerepekben.
Csalódás
A férfi és a nő legfájdalmasabb filmregénye.

Meteor mozgó műsora
Kedden és szerdán 5 és 7 órákor
Páger Antal
legszebb magyar filmje.
A harmincadik

Hungária filmszínház
Ma utoljára ALIDA VALLI különleges filmje!
Láthatatlan bilincs
Többi szereplők: Carlo, Ninchi, Andrej Checchik. — Előadások: hétfőn: 5 és 7 órákor.

Vigszínház
Ma utoljára a legvidámabb magyar film:
Jómadár
— Szilassy — Ajtay — Pelsőczy Irén — Vaszary — Erdélyi Mléc — Mály Gerő

Május 23.-ára halasztották a Magyar Élet Pártjának debreceni nagyválasztmányi ülését

Tasnádi Nagy András a képviselőház elnöke és Lukács Béla miniszter a MÉP országos elnöke mondanak beszédeket

Beszámolt a Debreceni Újság-Hajdúföld arról, hogy a Magyar Élet Pártjának Debreceni és Hajdúvármegyei Szervezete nagyválasztmányi ülést tart Debrecenben. Május 9.-ére, vasárnapra tervezték a nagyválasztmányi ülést, amelyen személyesen jelenik meg vitéz Lukács Béla tárcanélküli miniszter a Magyar Élet Pártjának országos elnöke. A nagyválasztmányi ülés májusi ülésén jelenik meg vitéz Lukács Béla tárcanélküli miniszter a Magyar Élet Pártjának országos elnöke. A nagyválasztmányi ülés májusi ülésén jelenik meg vitéz Lukács Béla tárcanélküli miniszter a Magyar Élet Pártjának országos elnöke.

zaterdag Tasnádi Nagy András házelnök is résztvevessen. A debreceni nagyválasztmányi ülés időpontját tehát május 23-án, vasárnap délelőttre tűzték ki az Arany Bika dísztermében és már most megállapítható, hogy ez az ülés az egész tiszántúli országrész nagy belpolitikai eseménye lesz. Lukács Béla minisztert, a Párt országos elnökét és dr. Tasnádi Nagy Andrást, a képviselőház elnökét, a hajdúszoboszlói kerület országgyűlési képviselőjét sok országgyűlési képviselő és a politikai élet számos kiválósága kíséri el Debrecenbe. Ertesülésünk szerint dr. Tasnádi Nagy András is felszólal a nagyválasztmányi ülésen és beszéde során nagyobb érdeklődésre tart szá-

mot, mert közvetlen németországai útja után első politikai megnyilatkozását Debrecenben tartja. Mint arról már beszámoltunk, vitéz Lukács Béla tárcanélküli miniszter is hivatalos utat tett legutóbb Németországban s a nagy baráti biradalmában járt két magyar vezető államférfiú mondanivalói ezért is általános érdeklődést keltenek. A nagyválasztmányi gyűlés szónokai természetesen általános tájékoztatást adnak a kül- és belpolitikai helyzetéről s ezzel Debrecen ismét az országos politikai érdeklődés középpontjába kerül. A május 23-i nagyválasztmányi ülés részletes ismertetésére következő számunkban még visszatérünk.

Divatosan öltözött Kiss

úcidivat és úcszabósság. Alföldi palota.

Meggyilkolták Panteffi volt bolgár rendőrfőnököt

Szofia, május 3. (MTI) Panteffi ezredes, volt bolgár rendőrfőnököt revolverlövőkkel meggyilkolták abban a pillanatban, amikor lakásához ért. A merénylők elmenetültek. Néhány járőrként vallomása szerint a merényletet egy férfi és egy nő követte el. Ezeknek tulajdonít-

ják azokat a politikai gyilkosságokat, amelyeket az elmúlt hónapokban Szófiában elkövettek. Panteffi ezredes igen jelentős személyiség volt Bulgáriában. Rendőrfőnöki állásáról két évvel ezelőtt mondott le. Mint rendőrfőnök heves harcot folytatott a kommunizmus és a földalatti izgatások ellen.

Lutze SA vezérkari főnök halálos gépkocsiszerencsétlensége

Berlin, május 3. (NST) Viktor Lutze, az SA vezérkari főnöke május elsején a délutáni órákban súlyos autószerencsétlenséget szenvedett. Lutze egyik szolgálati utjáról visszatérőben volt. A szerencsétlenség Potsdam közelében történt s a vezérkari főnök súlyosan megsebesült.

Hitler Adolf táviratilag fejezte ki jókívánságait Lutze felépülésére. Berlin, május 3. (Német TI) Lutze Viktor, az SA vezérkari főnöke vasárnap a potsdami kórházban belehalt gépkocsiszerencsétlenség közben szenvedett súlyos sérüléseibe. (MTI)

Cáfolat a Mannerheimmal kapcsolatos híresztelésekről

Helsinki, május 3. Hivatalosan közlik: Az egyik svéd napilap szombati számában közölte azokat a Londonból származó kommentárokat, amelyeket Mannerheim tábornagnak már hivatalosan jelentett rövid svájci üdülési tartózkodásról fűztek. Ezek a magyarázatok teljesen alaptalanok. Határozottan megcáfolják azt az állítást, hogy a tábornagy lemondott a

főparancsnokságról. Tisztára a képzelt szüleménye az a többi találgatás is, amely a tábornagnak a svájci tartózkodásával kapcsolatban megjelent. (MTI) Bern, május 3. (Bud. Tud.) Svájci részről hivatalosan közölték, hogy Mannerheim tábornagy, a szövetségi tanács hozzájárulásával áprilizottan megcáfolják azt az állítást, hogy a tábornagy lemondott a

Pokolgépet küldött ideáljának és vetélytársának egy szentendrei dohányárus

A szerelmes bosszúálló ezután öngyilkos lett

A múlt nap a budapesti főkapitányságon megjelent Schultz Ernő fővárosi szőnyegkereskedő, aki elmondta, hogy a délelőtt órákban csomagot kapott, amelyet gyanúsnak talált és szeretné beszovaltatni. Elmondotta, hogy előző napon ismeretlen egyéntől levél kapott, melyben értesítette, hogy címére szőnyegmintákat küld, melynek dobozát sűrűn bontsa fel. Még aznap egy jtkos nőhang is felhívta telefonon a csomagot kapcsolatosan, de mire Schultz bármint is kérdezhetett volna, a telefonáló letette a kagylót.

csak jelentéktelen károkat okozott. A vizsgálat aztán megállapította, hogy a dobozban egy kezdetleges pokolgép volt elhelyezve, mely néhány vadásztöltényből és keves puska-kaporból állt. A robbanás könnyebben megsebesítette kezén dr. Simon Ferenc rendőrkapitányt, a légnyom más ereje pedig földhöz vágta Kiss Istvánnát, aki egy lopási ügyben tett feljelentést éppen. Az asszony mint egy negyed órára el is vesztette látását, később azonban szeme teljesen helyrejött. A rendőri nyomozás ezután a Schultz által megadott szállakon haladt tovább és azonnal kiszálltak Bencze lakására, ahol azt a felvilágosítást kapták, hogy az még a reggeli órákban elment hazulól.

Az eset előzményeihez hozzátartozik, hogy Schultz ismeretségben volt Fusch Gyula szentendrei hentesmester 23 éves szép feleségével s Bencze Gyula szentendrei dohányárus irigykedve nézte ezt az ismeretséget. Bencze több ízben meg is fenyegette a szőnyegkereskedőt, hogy elteszi láb alót vetélytársát és ha kell, az asszonyt is.

Néhány óra alatt az egyik budapesti szállodában sikerült nyomára akadni Bencze Gyulának, akire szállodai szobájában holtan találtak rá. Búcsúlevelet hagyott hátra, melyben beismerte könnyen végtetésre válható tettét, amit szerelmi lábatában követett el. A vizsgálat még kiderítette, hogy Bencze Gyula édes apja néhány nappal ezelőt hall meg, ez a gyász teljesen összetörte a búskomorságra hajlamos Benczét s valószínűleg ennek hatására vitte rá a különös bosszúterv kidolgozására.

A dobozt a rendőrségen óvatosan felbontották, amely a felnyitás pillanatában felrobbant. A detonáció igen erős volt, mivel azonban az ablakok nyitva voltak, a légnyomás ereje gyengélkedve érvényesült és

vitelére.

Debrecen virágosóval fogadta a frontról hazatérő honvédeket

Meghatón szép ünnepe volt vasárnap délelőtt Debrecennek. A Don-menti harcokban vitézül harcoló 2. hadsereg egyes alakulatai tértek haza Debrecenbe.

ter üdvözölte a harcoló hősi fiait. Sajnálatainak adott kifejezést, hogy nem értesült előbb a hazatéréséről, mert akkor méltóképpen tudta volna fogadni honvédeinket.

A debreceni pályaudvar már kora reggel virág- és zászló-díszben pompázott. Mély hazafias érzésnek adott a közönség kifejezést akkor, amikor már kora reggel hatalmas virágcsokrokkal ellepte az utcákat. Itt is meglátszott, hogy a város lakossága mennyire együtt érez hőseinkkel.

— Így csak — mondotta többek között — fogadjátok el ezt a néhány szál virágot s ajándék helyett szeretetünket. Hála és megbecsülés fakad a szívünk-ből akkor, amikor titeket, mint hőseket üdvözölhetlek. Hálát adok a magyarok Istenének, hogy épségben, egészében hazavezérelt benneteket!

Debrecen város nevében Zöld József h. polgármester jelent meg, a Magyar Élet Pártja részéről pedig Balogh István országgyűlési képviselő. — Kilen óra után néhány perccel futott be a szerelvény a pályaudvarra. Debrecen város nevében Zöld József h. polgármes-

A hazafias fogadást a Himnusz zárta be, mely után a közönség elhalmozta a honvédek szerete minden jelével. Amikor a katonazenekar mellett végigvonultak felvirágozva a városban, a közönség mindenütt melegen ünnepelte őket.

Nagyszabású Zrinyi-ünnepély a költő-hadvezér születésnapján

Budapest, május 3. A Magyar Távirati Iroda jelenté:

dozt megnyitó beszédet. Hangoztatta, hogy ma nekünk is olyan igaz és elszánt magyaroknak kell lennünk, mint Zrinyi Miklós volt. Zrinyi tanítása és példája nyomán meggyőződéssel kell szolgálnunk a magyar hagyományokból táplálkozó katonacsizményt.

A Vitézi Rend Zrinyi csoportjának központi vezetősége május 1-én szép ünnepség keretében emlékezett meg Zrinyi Miklós gróf hadvezér-költő születésnapjáról. A Vitézi Rend Házában rendezett ünnepségen nagy és előkelő közönség jelent meg. Ott volt Tasnádi Nagy András, a képviselőház elnöke, vitéz Nagy Vilmos vezérezredes, honvédelmi miniszter és vitéz Szombathelyi Ferenc vezérezredes, a honvédezerkar főnöke.

Utána vitéz Farkas Ferenc altábornagy, a Ludovika Akadémia parancsnoka tartott ünnepi előadást „Az örökifjú Zrinyi” címmel. Rámutatott Zrinyi vallásosságára, nemes jellemére, izzó hazafiaságára, ön-feláldozó kötelességtudatára, továbbá katonai erényei legszebbikére, az engedelmességre.

Az ünnepi műsor a Zrinyi-díszjellel kezdődött, majd a Török áfiumból hosszabb időszerep idézetet olvastak fel. Ezután Igmándy Hegyessy Géza ny. testőrtábornagy, ügyvezető, vitézi törzskapitány mon-

A nagy tejszettel fogadott előadás után Tasnádi Nagy András képviselőházi elnök a katonacsizményt szolgálatának fontos idősz-

ÖSSZEHÍVTÁK AZ OLASZ MINISZTERTANÁCSOT

Róma, május 3. (MTI) A Stefani iroda jelenté: A minisztertanácsot május 8-ra szombat délelőtt 10 órára összehívták.

HADTUDÓSÍTÓ
KIALAKÍTÁS A PESTI VIGADÓBAN
1945 ÉVI MÁJUS 2-12-IG - NYITVA 9-12-IG ÉTELIG

BÖSKE kozmetikámat áthelyeztem **Szent Ann-u. 5.** udvarban balra. Tartós selyemharisnya különlegesség.

Vasárnap tartotta a debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete harmincadik jubiláris közgyűlését

Kitüntették a régi érdemes kereskedőket

A Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta harmincadik évi rendezésű közgyűlését a Debreceni Kereskedő Társulat dísztermében.

Megjelentek ezen: Debrecen sz. kir. város iparhatósága részéről dr. Orosz Árpád tb. tanácsnok, dr. Koller József tb. tanácsnok, továbbá dr. Radó Rezső kormányfőtanácsos, kamarai miniszteri biztos, főtitkár, dr. Rádai László kamarai fogalmazó, a Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesületének titkára, a Debreceni Kereskedő Társulat részéről: Kontsek László elnök, — Schlachta Sándor, Ganovszky Lajos alelnökök, a Baross Szövetség részéről dr. Balogh Gyula m. kir. kormányfőtanácsos, tiszteletbeli elnök, Kontsek Géza, az OMKE alelnöke, Torma Lajos, az Alföldi Takarékpénztár Rt. igazgatója és mások.

A Debreceni Kereskedő Ifjak Dolgára Lovass József kamargy. vezényletével elénekelték a Himnusz, mely után Radnai Márton, a Deb-

receni Fűszerkiskereskedők Egyesülete elnöke, megnyitóbeszédében meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket s hangzott, hogy a 280 keresztény fűszerkiskereskedőt magában foglaló egyesület a mai rendkívüli idők közepette csak csendben, család körben ünnepli meg mostani harmincadik évi rendezésű közgyűlését. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg hősi halottairól, legelsősorban a Kormányzóhelyettes úrról, a harctéren küzdő vitéz katonáinkról, akiknek sorában a kartársok közül is számszerűen vannak.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Veresegyházy Béla alelnök, tömören és határozatosan foglalta össze az Egyesület harmincéves történetét.

Dr. Radó Rezső kamarai főtitkár miniszteri biztos a kamara nevében üdvözölte emelkedett hangú beszédében az egyesületet méltatva annak működését, majd bejelentette, hogy a Kamara kitünteti az egyesület régi, érdemes tagjait.

kedők, küzdelmes életét. A közel 300 kereskedő közül kevés a 16 kitüntetett, de csak azért kevés, mert kevés a szakmában az ártó és sok az áldozat, akik kénytelenek voltak a harcot feladni. A Debreceni Kereskedő Társulat mindig megbecsült derék fegyvertársának tekintette a Fűszerkiskereskedők Egyesületét a kereskedelem érdekeiért folytatott megmozdulásaiban.

Beszámoló a múlt évről

Dr. Rádai László kamarai fogalmazó, a Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesületének titkára terjedelmes tüköri jelentésében részletesen beszámolt az egyesület múlt évi működéséről. Eszerint a múlt évben egy alapszabálymódosító rendkívüli közgyűlést és tizenhárom választmányi ülést tartottak. A kereskedelmi és iparkamara megkeresésére számos esetben adtak véleményüket s az egyesület is sokszor fordult a kamarához, amelyek támogatásáért köszönetet mondott az egyesület nevében.

Bokor Imre pénztárnok a pénztári jelentést ismertette, amely szerint az egyesület tiszta vagyona 15.199.51 pengő, a vagyoni szaporulat a múlt évben 6.342.47 pengő volt, amely azonban a székházalapra befizetett adományokból állt elő. Ugy a zárszámadást, mint a költségelirányzatot elfogadják.

Veresegyházy Béla, a székházbiztos alelnöke, beszámolt az új székház vételéről. Eszerint a Máriacsúcs 4. sz. házát eladták és a Cserapes-utca 3. számú házastelket vették meg 24.000 pengőért, mely építkezésre igen alkalmas. A közgyűlés megadta a felhatalmazást az elnökségnek, hogy a vételár teljes kiegyenlítésére 10.000 pengő kölcsönt az Alföldi Takarékpénztártól felvehessen, amelyek igazgatója Torma Lajos a kölcsön megszavazását már megígérte s ezért a elnökségnek, akik a jelenlevő Torma Lajos igazgatót lelkesen éljenzék.

Dr. Rádai László kamarai fogalmazó, az egyesület titkára ismertette az üzletek tisztántartására vonatkozó rendeltetvényt, melyre vonatkozólag azt a véleményt adták a kamarának, hogy azt nem tartják időszerűnek már azért sem, mert a szükséges tisztítószerket; olajat, szappant stb. a kívánt mennyiségben nem tudják beszerezni s az egészségügyi követelményeknek mindennemel is igyekeznek eleget tenni.

Rádai Márton elnök javaslatára a közgyűlés köszönetet szavazott az elsőfokú iparhatóságnak, a kamarának, a Kereskedő Társulatsnak, a Baross Szövetségnek a támogatott járadékú támogatásáért.

A kitüntetettek ünneplése

Vasárnap délután 5 órai kezdettel karárisi összejövetelen ünneplte a Fűszerkiskereskedők Egyesülete azokat a fűszerkiskereskedőket, akiket a fűszerkiskereskedők érdekeiért a Kereskedelmi és Iparkamara kitüntett. Az elsőfokú iparhatóság részéről megjelentek dr. Orosz Árpád tb. tanácsnok és dr. Koller József tb. tanácsnok, a Kereskedelmi és Iparkamara részéről dr. Radó Rezső kamarai főtitkár, miniszteri biztos és dr. Rádai László kamarai fogalmazó, a Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete titkára, a Baross Szövetséget dr. Balogh Gyula, a Baross Szövetség örökös elnöke képviselte, az ipar-

testület képviselőjében Galamb Ferenc elnök, a Kereskedő Társulat részéről Kontsek László elnök, Schlachta Sándor, Ganovszky Lajos alelnökök, az Ipariskör képviselője, Krišch Károly elnök jelentek meg.

Radnai Márton, a Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesületének elnöke üdvözölte a megjelenteket. Beszéde elején felolvasta Szászina-Nagybáky Antal országgyűlési képviselő táviratát, aki meleg hangon üdvözölte a kitüntetett kereskedőket. Ezután méltatta a fűszerkiskereskedők példás munkásságát és nagy örömeinek adott kifejezést, hogy a becsületes munka megkapja méltó jutalmát.

Dr. Orosz Árpád az elsőfokú iparhatóság nevében üdvözölte a kitüntetetteket és hangsúlyozta, hogy a fűszerkiskereskedők szorgalmas munkájukkal becsületére váltak a városnak.

Ezután dr. Radó Rezső kamarai főtitkár, miniszteri biztos a Kamara ezüstérmét átnyújtotta Vadász Sándornak munkája elismeréséül. Vadász Sándor meghatót szavakkal köszönte meg a kitüntetést.

A Baross Szövetség részéről dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos üdvözölte keresetlen szavakkal a kitüntetett kereskedőket.

A kitüntetett kereskedők nevében Bocskai György szólalt fel és ezeket mondta:

— Engedjék meg, hogy nagyra becsült elnökségünknek és a nagyekintű Kereskedelmi és Iparkamarának hála köszönetet mondjak kartársaim nevében is ezen megfeszült kitüntetésért, melyben miniket részesített, kik e szép, de küzdelmes, nehéz pályán oly hosszú időn keresztül becsülettel megállottuk helyünket.

— Kevés életpálya van, amely ennyi rátermettséget, élelmességet, ennyi fátorgásot s kitartást kívánna, mint a miénk. Eppen ezért sokan közülünk már pályájuk kezdetén lemaradtak, amiből sokan azt magyarázzák, hogy keresztény magyar ember ezen a téren nem tudja helyét megállni. Pedig:

— Mi régi kereskedők már akkor

küldöttük az igazí tüzpróbát, amely dőn — a mai ifjuság megkönnyített helyzetével össze se hasonlítható fátorgásunknak minden idejét a legszívósabb akaratokkal kellett szakmai képzettségünk megszerzésére feláldozni.

— De álljuk e tüzpróbát ma is mi régiek, akik már a második világháborús küzdelmes napjait éljük.

— Mi bizonyítjuk be valójában azt, hogy igenis, a keresztény magyar embernek is van érzéke és rátermettsége a kereskedői pályára, de azzal a különbséggel, hogy mi nemcsak saját érdekeinkért küzdünk, hanem becsületes szorgalommal dolgozunk a köztért is, mert tudjuk, hogy csak így lehetünk drága magyar hazánknak hű fiaik, hazas polgárai.

— Tehát mi régiek kérünk ama titeket is kedves fiatal kartársak, segítsetek a jövőben is a törhetetlen akaratú bebizonyítáni, hogy a magyar faj minden pályán, így a miénkben is boldogul, hogy a szilárd kereskedelem igazán, csak a keresztény magyar ember kezében lesz biztonságban. Tiszta szívvel kívánjuk nektek, hogy jövőben ne csak 18-on, de nagyon sokszor jobban részesüljétek e minket ért kitüntetésben és megbecsülésben. (Leikes éljenzés)

Galamb Ferenc iparhatósági elnök a kereskedőasszonyokat emelte ki, akik a fronton harcoló férjüket helyett derekasan állják meg a helyüket a pult mellett.

Veresegyházy Béla, a Fűszerkiskereskedők Egyesületének alelnöke a kitüntetettek érdemeiről beszélt.

Radó Rezső dr. kamarai főtitkár, miniszteri biztos szintén a kereskedőasszonyok áldásos munkásságát méltatta, akik mind az első, mind a második világháborúban áldozatos segítőitársaiak férjeiknek.

Dr. Rádai László kamarai fogalmazó, az egyesület titkára a Fűszerkiskereskedők Egyesülete vezetőségének érdemeiről szólt.

A lelkeshangulatú felszólalás után a megjelentek bensőséges és meghitt hangulatban még együtt maradtak.

Dr. Radó Rezső beszéde

Dr. Radó Rezső kamarai főtitkár miniszteri biztos mondott ezután emelkedett hangú üdvözölő beszédet.

— Meleg szeretettel üdvözölöm a Fűszerkiskereskedők Egyesületét 30 éves jubileumán — mondotta Radó Rezső. — Ennek az egyesületnek megalakulásától kezdve több éven át titkára voltam és azóta is folyton figyelem értékes munkájukat. Ebben az egyesületben a tagok között mindig a legnagyobb egyetértés, összefogás uralkodott, annyira, hogy ezt az egyesületet mintaképp állíthattuk a többi egyesület elé. A mostani háborús viszonyok között különösen erősnek kell lennie a magyar léleknek és ezt elsősorban az egymás iránti megértés és szeretet adja meg. Mindenkinek első és legfontosabb kötelessége, hogy az erők összefogását munkálja és arra törekedjen, a másik fontos követelmény pedig a hűség. Hűség a hitvestárral szemben, hűség a barátai, hűség az intézménynek, hűség a szakmával és az eszmével szemben emelven szolgálnak. En már gyermekkoromban megtanultam: valósunk két szigorú parancsát: szeresd felebarátodat, mint te magadat és a másikat: amit nem kívánsz magadnak, azt ne tedd másnak. Ezekből az következik, hogy ma nem a szét húzást kell szítani, hanem az összefogást és összetartást munkálni és támogatni, mert aki nem ezt cselekszi, az csak még jobban megnehezíti a helyzetét. Mindenkinek ki kell mo tartania azon a helyen, ahova a sors állította, mert csak a legnagyobb munkával lehet a magyar jövőt szolgálni.

A kitüntetett kereskedők

- A kereskedelmi és iparkamara a következő fűszerkiskereskedőket tüntette ki:
 - Ezüst érmet kaptak: Radnai Márton, az Egyesület jelenlegi elnöke, fátorgóatallan, őnzellen munkájáért, Vadász Sándor 10 éven át volt elnöke az Egyesületnek (1929—39). A fűszerkiskereskedők érdekében sokat és őnzellenül tevékenykedett.
 - Elismerő oklevelet kaptak: Magyarorsy György 35 éves önlálló működéséért, 1936-ban hagyta abba, Böszörményi István 34 éves önlálló működéséért, Iparát 1939-ben hagyta abba,
 - Faragó István 32 éves önlálló működéséért,
 - Balásházy Józsefné, szül. Kofos Mária 31 éves önlálló működéséért, Lovass Imre 31 éves önlálló működéséért,
 - Bokor Imre 22 éves önlálló működéséért,
 - Kardas Géza 22 éves önlálló működéséért,
 - Kiss Andor 22 éves önlálló működéséért,
 - Szpiridon Szpiridon 22 éves önlálló működéséért,
 - Vásó László 22 éves önlálló működéséért.

- Radnai Márton 21 éves önlálló működéséért,
- Kocsák György 21 éves önlálló működéséért,
- Baross János 20 éves önlálló működéséért,
- Szabó György 20 éves önlálló működéséért,
- Viláz Nagy József 19 éves önlálló működéséért,
- özv. Nyiri Istvánné, sz. Márton Eszter 45 éves önlálló, részben férje mellett kifejtett érdemes tevékenységéért,
- özv. Kovács Sándorné sz. Pozsgay Juliánna 32 éves részben önlálló működéséért, — részben férje mellett kifejtett tevékenységéért,
- Hámory Károly 23 éves felesége mellett kifejtett érdemes tevékenységéért.

A kitüntetéseket dr. Radó Rezső főtitkár, miniszteri biztos osztotta ki s azokért a közgyűlés előtt Radnai Márton mondott a kamarának köszönetet. hangsúlyozván, hogy ez példaadás a jövőre.

Kontsek László, a Debreceni Kereskedő Társulat elnöke, a Társulat nevében mondott lelkes üdvözölő beszédet, amelyben vázolta a kereskedők főként a fűszerkiskeres-

A debreceni egyetemen kormányzógyűrés doktortá avatják Ádor Zoltánt

Budapest, május 3. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy a debreceni m. kir. Tiszta István tudományegyetemen Ádor Zoltánt a jogtudományok doktorává sub auspiciis gubernatoris avassák fel.

Az ünnepségen az avatáson a Kormányzó Úr képviselőjével a vallás- és közoktatásügyi minisztert, annak akadályoztatása esetére Fáy István m. kir. titkos tanácsost, államtitkárt, illetve Stolpa József és dr. báró Wlassich Gyula államtitkárok bízták meg.

Mielőbb be kell állítani a forgalomba Debrecenben a s nautobuszokat

Hétfőn nagy feltűnést keltett Debrecenben, hogy a Nagyállomás—nagyerdei fővonalon s nautobusz is közlekedett. Sokan fel akartak ülni kipróbálni, azonban ez nem volt lehetséges, mert a kocsi „próbajáraton” volt.

Érdeklődünk a HÉV vezetőségénél, hogy mikor állítják be végleg a forgalomba a s nautobuszokat.

— Jelenleg a motor bejártását végzik, — mondotta informátorunk — és a vezetők tanulnak. Ez hosszabb időt vesz igénybe, úgy hogy egyelőre nem tudjuk, mikor kerülnek forgalomba a kocsik.

Lehet, hogy egy-két hónap is szükséges tehát ahhoz, hogy a három s nautobusz a debreceni közforgalomban szolgálja. Pedig nagyon időszerű lenne már beállításuk. Annnyival is in-

kább, mert egyre több és több botrányos jelenetnek vagyunk tanúi nap mint nap a villamosok túlszűfolttsága miatt. Például, vasárnap is az esti órákban a Nagyerdőről a nagyközönségnek csak egy része fér fel a villamosokra, mert nem állították be elegendő számú pótkocsit.

Ezek a jelenetek és esetek mindjobban sürgetik a három s nautobusz beállítását. Mert ha nem is teljesen, de részben csökkentenék az eddigi nehézségeket és kevesebb panasz hangoznék el a Helyiysut ellen a nagyközönség részéről.

MINDEN NAPOK MAGYAR HONVÉD ÉLETE

forog kockán, mert még nem jelentkeztél véradásra a kintlakat Közegészségtani Intézetben

A Debreceni Gazdasági Egyesület 75. évi jubiláris közgyűlése

A háborús gazdálkodás nagy nemzeti jelentőségéről szökött Polgáry István elnök

A Debreceni Gazdasági Egyesület vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta éves közgyűlését Polgáry István elnök vezetésével.

Polgáry István elnök nyitotta meg a népes gyűlést ünnepi beszéd kíséretében, melyben elnöknek honvédek nemzeti létünkért vívott nagy küzdelméről szökött.

— Isten ellen vagy Istennel. Ezért vívják most milliók ádáz tusúkat. Az egyik Istennel, a másik Isten ellen, Isten nélkül kíván élni. Az életről küzdelem. Csak addig, törzsek, osztályok állnak harcban egymással. Az östermelés is küzdelem, háborúban a belső és külső front dőlhet el rajta. Ehhez a harchoz biztos alapot azonban csak a jól meg szervezett gazdasági rend nyújthat. Szükségünk volna a gazdasági munkás és munkaadó közötti közelebbi kapcsolatokra: úgy, hogy ne legyenek munkások és munkaadók, csak termelők. Meri ha közös erővel, lendülettel dolgozunk, úgy mindenkor képes lesz termelésünk nemzeti szükségleteinket kielégíteni. Háború után is a gazdasági termelés lesz ennek a nemzetnek legfontosabb feladata. S ez pedig a mi feladatunk. A magyar gazdarend most is megterti kötelességét és bevetett táblák várják Isten áldását.

Lovász László terjesztette ezután a gyűlés elé tiktári jelentését. Ebben rámutatott a háborús mezőgazdasági nagy feladatra. Hangsúlyozta jelentésében, hogy a gyűlési vagy bukás egyik legjelentősebb tényezője a mezőgazdaság. A jobb és többtermelés nemzetvédelmi feladat s a magyar gazda, amely immár teljesen beállt a háborús gazdálkodásba, az elmúlt esztendőben híven teljesítette kötelességét. De kell hogy a jövőben is épp ilyen szorgalommal munkálkodjon, dolgozzon.

— A háborús gazdálkodás eddig abból indult ki, hogy a családok lassák el szükségleteiket s a megmaradó felesleg szolgálat a közösség céljait. Mútan a többtermelés fokozott neklendülést igényel, a termelési munkát hadüzemmel kellene nyilvánítani, hogy fokozott felügyelettel lehessen biztosítani a termelést, — javasolta a jelentés.

— A magyar gazdálkodásnak szervezeten kell munkálkodnia a magyar fegyverek diadalmi csatáján. Mi bízunk fegyvereink erejében, nagy szövetségesünk kemény öklében, mely távol tudja tartani az inváziós hadat. Hős katonáinknak ezért nem tudunk elég köszönetet mondani. Amilyen nagy lelkesedéssel vehük tudomásul nagybányai Horthy István kormányzó helyettesé választását, épúgy leljuk bennünket fiatal Nagyruruk hős halála. De emlékből kalász sarjad, mely új hős példákra int.

Ezútan egyperces néma felállással áldozott a közgyűlés a Kormányzóhelyettes Ur emlékének, — majd így fejezte be Lovász László tiktári jelentését:

— Áldja meg őt az Isten és áldja meg többi hős katonáinkat is, aki értünk hullott el a kötelességteljesítésben. Legyen emléküik áldott! Végeztük a Kér halottairól emlékezett meg kegyeleti szavakkal a tiktár. Munkás és értékes tagjait vesztette el a Gazdasági Egyesület idős Balogh Istvánban, Ruffy Varga Kálmánban és Hadházy Zsigmondban, akik hosszú esztendőknél vettek részt az egyesület eredményes munkájában.

Orómmal jelentette Lovász László a közgyűlés résztvevőinek, hogy a földművelésügyi minisztérium Polgáry István elnököt, kítűnő munkássága elismeréseképpen m. kir. főtanácsossá nevezte ki. A közgyűlés a bejelentést lelkes éljenzéssel vette tudomásul.

A tiktári beszámolóhoz Ory István szökött hozzá s felhívta a tagok figyelmét a gazdálkodalmi

tömörülésének nagy jelentőségére. (Ugy van! Ugy van!)

Az évi zárszámolás és jövőévi költségvetés bemutatása után a tisztújításra került sor. A gyűlés egyhangú lelkesedéssel szavazta meg bizalmát a jelenlegi vezetőségnek az elkövetkező hat esztendőre.

Ezútan őt debreceni gazdának, Piacsek András gazdasági főfelügyelő nyújtotta át tartalmas beszéd kíséretében a földművelésügyi minisztérium kítűnő ajándékát, melyet az őt gazda a hortobágyi állatvásáron eladásra került őt legjobbjával nyert el. A kítűntetett gazdák: Balogh Sándor, Polgáry István, Polgáry András, Polgáry Miklós és sz. Varga Józsefnek egy-egy értékes ezüst díszmőtárgyat kaptak.

— Nemes versenyben — mondotta Piacsek András a kítűntetettekhez intézett beszéde zárószavaival — őt debreceni gazdálkodalmi siker koronázta az állattenyésztésben. Kívánom, hogy a jövő évben minél többen ériék el ezt az eredményt.

A Debreceni Gazdasági Egyesület jubiláris közgyűlése az elnök zárószavaival ért véget.

Május 9.-én lesz Debrecenben A BÉRMÁLÁS

Dr. Scheffler János szatmári püspök szombaton érkezik Debrecenbe

Dr. Scheffler János szatmári római katolikus püspök egyházmegyéjében már megkezdte bérmakörútját, ennek során Debrecenbe is ellátogat. Itt május 9.-én lesz a bérmálás. Tekintettel arra, hogy áldozócüörtők az idén későbbre esik, a Svetits-intézet és a többi római katolikus iskolák vasárnap tartották meg az első szentáldozást. Az első áldozók részben a Szent Anna-utcai templomban, részben a katolikus gimnáziumban, részben pedig a Svetits-intézetben vették magukhoz az

oltári szentséget. Dr. Scheffler János Fiedler István volt nagyruradi püspök kíséretében szombat este érkezik Debrecenbe s itt dr. Bánáss László prépost-plébános vendéglésszónak. A szatmári püspök szombaton résztvesz a májusi ajtatosságon.

Az ünnepi mise vasárnap reggel 9 órakor kezdődik s a leányok a Szent Anna-templomban, a fiúk pedig a piarista gimnáziumban vesznek részt a bérmálási szertartáson.

A mai ember gondolkodását a közösséghez való kapcsolat tudata jellemzi,

— mondotta debreceni előadásában dr. Gelei József kolozsvári egyetemi professzor, unitárius egyházi főgondnok

Az unitárius templomban vasárnap délután tartott templomi ünnepélyen Lőrinczy Géza nagybányai missziói lelkész, teol. m. tanár mondott buzgó imádságot. Dr. Gyed János gondnok üdvözlő beszédében megállapítja, hogy a felekezetek vallásos ünnepélyei is a keresztény egység és magyar öntudat építését szolgálják.

A nemzeti élet válságos korszakaiban megújuló erdélyi magyarság sorsa formálásában az unitarizmus és az irodalom mindig jelentős szerepet játszott, — mondotta Szent-Iványi Sándor budapesti unitárius vezető lelkész, az ismert rádióprédikátor, teológiai magántanár „Az unitarizmus az erdélyi irodalom hőskorában” c. tartott előadásának bevezetésében. — Debrecen városának a történelem folyamán mindig jelentős kapcsolatai voltak Erdéllyel, s a XVI. században kapcsolatai voltak az unitarizmussal is.

Vannak korszakok, amikor az ír felekezet hovatartozandósága műve megítélésénél nem jelentős, de van kor, amikor a vallás és az irodalom együtt jelenik meg.

Az erdélyi irodalomnak három ilyen hős korszaka van, s mind egyik alakulása, forrongása és formálódása idején az unitarizmus az irodalomban is a kovász szerepét töltötte be. Az évek során ez iro-

dalom a túlfeszített lélek tevezető szelepe, — mondotta az előadó.

A XVI. századi Erdélynek van ösztöndéje, amikor a haladás és szellemi élet fénypontja Erdélyen, Kolozsvárott van. Dávid Ferenc és társai szellemi munkájának fénye messze ellátzott s iratokat távoli országok tudósai isykezték cáfolni. E kor egyik értékes írja Valkó András kálvinszti unitárius lelképüspör, aki először dolgozta fel irodalmi formában Bánk történelmét: „Az nagyságos Bánk bán történelme” c. Erdekes, hogy munkája 1574-ben éppen Debrecenben látott napvilágot.

A XIX. sz. második negyedében a magyar lélek ébredése idején a kolozsvári kollégium unitárius diákja is az ébresztgetők között vannak. Remény címen Kriza János későbbi püspök a Vadrózák gyűjtőetjé és Szentiványi Mihály a népi költészet előfutára szerkesztésében jelenik meg az első antológia, melyet az erdélyi irodalom kibontakozása követ. A diákok mozgalmának hatása alatt szól síkra Brassai a magyaryelvű tanítás mellett.

A XX. században a kisebbségi sorba jutott erdélyi magyarság csüggeteg lelkében az első években csak fásultság élt. Az ifjúság lelkében ébredezett a gondolat, hogy tenni kell már valamit. Az unitárius fiatalok körük Balázs

Ferenc a lelkes népapósta! és az első erdélyi népfőiskola megalapítója volt a szervező erő. A Tizenegyek c. megjelent antológia a fiatal öntudatraébredő erdélyi irodalom első nagyobb megnyilatkozása. A Tizenegyek közül az erdélyi irodalom olyan tehetségei emelkednek ki, mint Tamási Áron.

Nagy Sándor budapesti énekezőr mély érzéssel adott elő egy ősi magyar szökört, szépen csendő hangján. Mester Lajos városi törvényhatósági bizottsági tag, „Az erdélyi kistély” és „Ovodában” c. verseit olvasta fel. Az utóbbiban az árvák sorsának szépen megrajzolt képen a közeleg Anyák napja hangulatát idézte.

Dr. Gelei József kolozsvári egyetemi professzor, az egyetemes unitárius egyház főgondnoka a nemzetnevelés kérdésének ismert szakértője tartott igen érdekes, nagy figyelmet kellett előadást „A vallásos élet a nemzetnevelés szolgálatában” címen. A mai ember gondolkodását a közösséghez való kapcsolat tudata jellemzi — mondotta bevezetésében.

Isten a világ teremője főkétesedésre teremtett minket. Istennek fia! vagyunk s szeretetéből a lélek közösségében egymásnak testvérei. Ez a közösségbe vezet bennünket, s a nemzeti közösség akkor a legerősebb, ha azt a vérségi közösség teszi még szorosabbá.

A nemzetnevelés feladata a nemzet felemelése. E cél érdekében különféle sikokon munkálkodhatunk, melyek közül a legjelentősebb a vallásos élet terén végzett nevelői munka. A bölcsőtől a koporsóig a vallás élete s ennek szervezett formája az egyház öleli át leginkább, legáltalánosabb erővel az egyén életét s kapcsolja erős közösségbe. A nemzetnevelés ilyen értelmezésben öncélú tevékenység.

Az előadó részt vett az írök illafüredi találkozására meghívott látogatást nemzetneveléssel foglalkozó írök megbeszélésein s ott szerzett tapasztalatait eddigi meggyőződését alátámasztják.

Az unitarizmus a vallásos élet nemzetnevelő munkájában jelenlétén és számarányán feül kiveszi részét. Teszi és teheti ezt azért, mert a mi hívallásos életünk alapja a cselekvés. Isten parancsából teljesítsünk teremtő feladatát, amikor a gyermekáldás hírdelése szolgálatában állunk.

A német nemzetnevelés eszménye is a küzdő szellemek az egyénben való öntudatosításért harcol s ezt teszi a mi hitünk is. Ma már kötelességből nem lehet eleget dolgozni, a bolsevista veszedéllyel szemben csak a hittel teljes ember állhat meg, aki tudja, hogy a kötelességteljesítésen feül áldozatos életet kell élni — áldozatot kell hozni erőn feül és életen feül, ahogyan azt hős halott testvéreink példája megbizonyította.

Az elmúlt idők egykoron magmutatták, hogy mit jelent a hit a nemzet jövődjé építése szolgálatában. A jelen is ugyanerről tesz bizonyosságot. Finn és japán példái idézésével bizonyított vonzón edekes módon előadó professzor.

A vallásos élet így áll ma a nemzetnevelés egyik leghathatósabb eszközeiként a magyar jövődjé szolgálatában. A vallásos eszmény s az unitarizmus eszménye is a haza szent fogalmával kapcsolódik egybe. S magyar volt az az ország, aki a vallásos életnek a nemzetnevelés szolgálatában élő feladatát harmadik nemzeti imádkozás soraiban eképpen fogalmazta meg, e korban a fiatal nemzetek között is legelőször: Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában!

Kovács Kálmán tanügyi főnöcsos budapesti gondnok zárószóiban rámutatott arra, hogy az ilyen templomi ünnepélyek is a magyar nemzeti gondolat egységes kialakulása szolgálatában állnak. S e munkáért fáradozó ünnepély rendező Ferenc József debreceni lelképüspörnek és a szereplőknek köszönetet mondott. Az ünnepély Himnusz elneklésével ért véget.

Halálra forrázta magát egy 11 éves kisleány

Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt novemberben Vámospercs községben. Bóde Piroksa 11 éves kisleány Pósan Illés 74 éves ember lakásán egy forróvízzel telt fazekat magára rántott és oly súlyos égési sérüléseket szenvedett, hogy be kellett szállítani a debreceni börtöngyógyászati klinikára. Itt az orvosok mindent megkísértek, hogy a kisleányt megmentsek az életnek, de fáradozásuk hiábavalónak bizonyult, mert Bóde Piroksa borzalmas kínok között meghalt.

A 74 éves Pósan Illés ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt emeltek vádat és ügyében hétfőn tartott főtárgyalást a törvényszék dr. Székely-lanácsa. Az idős ember ártatlanságát hangoztatta. Elmondotta, hogy egy nagy fazékban vizet forrált és a tűzhely szélére húzta. Ezt a fazekat rántotta egy óvatlan plébánban magára a szerencsétlen kisleány.

A tanúk kihallgatása után a törvényszék Pósan Illést gondatlanságból okozott emberölés vétségében mondta ki bűnösnek és 15 napl fogházbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Lebontotta lakója lakása felett a kéményt

Patóh Lajos volt rendőrfelügyelő Hadházy Zsigmond-telep 31. számú aittli lakos feljelentést tett Abai Lajos és Abai Lajosné hajdúböszörményi lakosok ellen. Abai feljelentés szerint lakásának kéményét lebontotta, hogy ne tudjon főzni, majd tyűkkelrecét is szétszedte hogy baromfiat szétszedjenek. Abai Lajosné pedig egy alkalommal lakattal bezárt ajtajáról leütötte a lakatot. A csendőrség a magánlakásértessel kapcsolatban megindította

ta a nyomozást s ennek során kihallgatták a hajdúböszörményi házaspárt. Abai Lajos azzal védekezett, hogy a kéményt azért bontotta le, mert bedől és tűzveszélyes volt, a baromfiak pedig nem szedtek szét, mert a házat rendes kerítésel vette körül. Abainé beismerő ugyan, hogy a lakatot leütötte, de azzal védekezett, hogy Patóhtól úgy vették meg a házat, hogy kiköltözik belőle, de még a mai napig sem költözött el.

Távirat
Cukorka, csokoládé
 árukat vidékre szállítok, ügynököket felveszek.
Birkás Gyula
 Budapest, Akácia-utca 3.
 II. emelet 33.

GYAR
 Meri
 részben
 nehézség
 szan-
 ellen 9



HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

A PART KÉPVISELŐI KÖZLÉ: Balogh István fogad minden hónap első vasárnap délelőtt 11-12 óráig.

A MAGYAR ÉLET PARTJANAK TARSASKÖRE az Arany Bika szálló félmezején nyitva minden nap délelőtt 9-1 óráig és délután 8-9 óráig.

HAJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9-12 óráig pánasznapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a vármegye központi MEF titkárnak adhatóak.

GYOGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLATA

"Kigyó" Dr. Mihalovits J. Piac-u. 31. Telefon: 30-95. — "Tisza" Jónap Aladár, Péterfia-utca 61. Telefon: 24-82. — "Cillag" Beke Barna, Arpad-tér 1. Telefon: 29-32. — "Isteni Gondviselés" Székely Adorján Petőfi-tér és Feleki-utca sarok. Telefon: 32-81. — "Mályás Király" Papp Gyula, Nyilastelepep, Vámospercsi-út 16. Telefon: 32-01.

Miért?...

... Teremtő Isten...
 miért fáj, hogy messze vagy?...
 a elhagyta?...? Tudom,
 a vétkem sínya nagy.
 Tudom... — gyarló vagyok...
 hálátlan kis Senki...
 akkor is vétkesem,
 ha Szent Neved szent
 a szám, suttogva imámat.
 — Istenem...! Mit tegyek...?
 Keserű a bánat...!

Miért én vagyok az
 kinek minden terve
 halomradul...? Istenem...!
 miért vagyok megverve...?
 ... Miért én egyedül...?
 — Ha ragyog a napfény...
 rám, bus eső szakad.
 Ha más boldog lehet,
 nekem miért nem szabad
 örülnöm...?
 S az élet miért olyan keserű...?
 — Miért csak engem versz...?
 — Mért engem... egyedül...?

...S mégis... tiszta... miért
 adtál erőt nekem...?
 Fáj az ég mély sebé,
 — nem szólhatok mégsem!
 ... Felelnék az ég...
 lebulick a porba
 félve... csodálkozom.
 — Eszembe jut Fiad
 Szent Keresztjét hordva...
 ... már csak... imádkozom.

Dr. ANTEPFY LAJOS.

— **Új debreceni egyetemi magántanár.** A m. kir. vállalkozásügyi miniszter dr. Konecz József m. kir. honvédelkészek, a m. kir. Tisza István Tudományegyetem református hittudományi karán „A XIX. és XX. század vallástudományi és dogmatikai reneszance” című tárgykörből egyetemi magántanárként történő kinevezését jóváhagyólag tudomásul vette és nevezett ebben a minőségében megerősítette.

— **Mig aludt a várótermi padon, ellopták pénzét és összes élelmiszerjegyét.** Kock Adler Zoltán budapesti bütorszállító munkás átutazóban leszállt Debrecenben és a III. osztályú váróteremben várta a következő vonatot. Közben elszunyókált. Ezalatt ismeretlen tettes zsebéből kilopta 50 pengőjét és kenyér-, zsír- és húsjegyét. Feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást a tettes fellebbezésére.

Az ispotályi egyházzrész tanácsulése

Vasárnap reggel fél 9 órakor tartotta az Ispotályi egyházzrész tanácsa negyedik rendes gyűlését Molnár Ferenc lelképásztor elnöke mellett. A gyűlés egyik legfontosabb tárgya az egyházzrész gondnok megválasztása volt. A bibliolvasással s imádsággal történt megnyitás után Molnár Ferenc lelképásztor ismertette a jelölő bizottság javaslatát, mely a Tanács egyhangúlag, nagy örömmel elfogadva, dr. Reke Gusztáv városi tiszti főügyészt választotta meg gondnoknak. A tanácsutemre küldöttség által meghívott gondnokot Molnár Ferenc lelképásztor üdvözölte szeretetteljes szavakkal, mire a gondnok hosszabb, értékes gondolatokat felvető beszéddel válaszolt a gondnoki helyet elfoglalva.

Öt-ö. János egyházzrési pénztárnok tett azu in jelentést az utóbbi időben a szegénysegélyezés céljára tett következő adományokról: Süvöltös Sándor 20 P, Kalmár Sándor 2 P, Borbély György 4 P, Dr. Nagy

Gyula 10 P, Papp Margit (Margit-utca) 5 P, Boldogh József 5 P, Molnár Tamás 2 P, Balogh Jánosné 50 P, Polgáry Andrásné 150 P, Veres András 10 P, Drén Erzsébet 8 P, Janócsi Lajos 2 P, Papp József (Vörösmarty-utca) 5 P, Egy presbiter 20 P, Szabó Károly 5 P, Tamás János 0.50 P, Bory Ernő 20 P, Engel László 30 P. Az új tanácsosok: Bory Ernő, Juhos Sándor, Oláh János, Nagy Lajos és Özy Csontos Józsefné az esküt letették. Az egyházzrész vezetősége nagy szeretettel üdvözölte őket.

A lelképásztori jelentés felolvasása után kegyelettel búcsúztatta el a Tanács Veress István és vitéz Katona István elhunyt tanácsosokat, kiknek emlékét jegyzőkönyvben örökítik meg. A munkaprogram nagyobb részének bevezetéséről tett jelentés, valamint több kisebb jelentőségű tárgyból hozott határozat után a gyűlés Molnár Ferenc lelképásztor imádságával ért véget.

— **TEXTILIN szappant jegy nélkül szabad a mai naplól árusítani.** Mindenki kérje saját kereskedőjétől, míg a készlet tart.

— **Kinevezés.** A m. kir. földművelésügyi miniszter a közép- és alsófokú gazdasági szakoktatás tanári létszámában Hajdu József okleveles gazdát (Karcag) ideiglenes minőségű m. kir. gazdasági tanárrá kinevezte.

— **Liechtenstein kormánya** is bevezette a kötelező munkaszolgálatot. Egyelőre a 17 éveseket hívják be egyévi szolgálatra. A szolgálati kötelezettség a kiadott törvényerejű rendelet értelmében a 16-60 év között levő férfi és női állampolgárookra vonatkozik.

— **A Debreceni Olaszbarátok Monti Köre** 1943 május 5-én, szerdán este negyed 8 órai kezdettel a Páll-söröző emeleti kuliniszobájában összejövetelt tart melyen dr. Ember Ernő ref. gimn. tanár tart előadást „Jókai Rómában” címmel. A tagok és érdeklődők minél nagyobb számban való megjelenését kéri az Elnökség.

— **Erettségi találkozó.** Felkérem mindazokat, akik a kaposvári felsőkereskedelmi iskolában 1932-33. évben érettségiztek, hogy tizéves találkozó megrendezése miatt feltétlenül közöljék címüket Pállos Béla szerkesztővel, Kaposvár, Somogyi Újság szerk.

— **Orvosi hír.** Dr. Szabó Sándor rendelését újból megkezdte Otba és postai betegeknak rendelt délután 2-4-ig. Sas-u. 4.

— **A Magyar Élet Párt értekezlet Egyeken és Miskolcra.** Vasárnap a Magyar Élet Pártja egyéki szervezetének pártvezetősége értekezletet tartott László Béla vármegyei országos központi MEF-titkár vezetésével. Ugyancsak vasárnap Horváth Pál kerületi szervezőtitkár Miskolcra tartott választmányi ülést. A választmányi ülésen Nagy Lajos pártvezető elnököl.

— **Felmentették az adócsalás vádjá alól.** Goldiner Jenő, Goldiner Jenőné hajdónánási és Friedmann Dániel abaujszántói lakosok adócsalás vádjával vádolóak kerültek a törvényszék dr. Jóna-tanácsa elé, mert a vádirat szerint Debrecenben 1939-ben, mint a Borkereskedelmi Kft. tagjai nem fektettek fel szabályszerű könyveket és így az államkincstárt 74 pengővel megkárosították. A fő tárgyalás során a zsidók tagadták, hogy adócsalást követtek volna el. Dr. Sámly László királyi ügyész úgy módosította a vádat, hogy nem 74 pengővel, hanem 115 pengő 10 fillérrel károsították meg az államkincstárt. A tanúk kihallgatása után Goldinert, feleségét és Friedmannt felmentették és ellenük emelt vád és követelményei alól. Dr. Sámly László királyi ügyész fellebbezést tette.

— **Felhívás a lakbérváltozások bejelentésére.** Felhívja a városi adóhivatal a házbirtokosok figyelmét arra, hogy az 1942 november hó óta a házukban változott házbéreket jogkövetkezmények terhe mellett a városi adóhivatalnál: I. em. 38. sz. szobájában 1943 május 20-ig jelelnék be. A bejelentéshez szükséges nyomtatványok darabonként 6 filléres térítés ellenében ugyanott kaphatók.

— **Verekedés közben beverték a fejét.** Laczkószky József és Tutkó János nyíregyházi lakosok egy kereskedőben összecsókoloztak. Laczkószky mellbevágta Tutkót, mire az egy dorongot ragadott meg és azzal verte fejbe társát, úgy, hogy hónapokig a kórházban feküdt. A nyíregyházi törvényszék jogerős háromhavi fogházra ítélte Tutkó Jánost.

— **A Benyovszky István-féle művészlevegőlapok** ismét kaphatók a „Debreceni Újság-Hajduföld” kiadóhivatalában. (Piac-utca 56.) Egy teljes sorozat ára 1 pengő 50 fillér.

Művészi felvételek SZIPÁL
 udvari fényképszemester
 Piac-utca 44. Telefon: 17-73.

— **Elsikkasztotta a rabizott pénz** Székera Jánosné nádudvari lakos Bor Imre ellen sikkasztás miatt tett feljelentést, mert Debrecenben szolgálatot teljesítő férje átadott neki 300 pengőt azzal, hogy vigye hazáig. Bor saját céljaira fordította. Bor a csendőrségen azzal védekezett, hogy a pénz kölcsönkérte, de még nem tudta megadni.

— **Megszűnik a Nobel-díj?** A Nobel-díj intézősége közli, hogy a Nobel-díjakra rendezésére álló összeg már 618.000 svédkoronára növekedett, miután 1939 óta nem osztják ki a díjakat, s így az idén, amennyiben az öt díjat kiosztanák, egy-egy kitüntetettre 123.000 svédkorona esne. A háború miatt azonban kevés valószínűsége van annak, hogy a díjakat az idén kiosztják. Könnyen megtörténhet, hogy az alapítvány ennek következtében megszűnik, mert az esetben, ha Svédország az idén sem adja ki a díjakat és a háború még 1944-ben is tartana, Nobel végrendelete értelmében lehetséges nyílni arra, hogy az alapítvány milliói visszazállnak az alapító utódaira. Nobel ugyanis az alapítványi levélbe egy olyan pontot is beiktatott, amelynek értelmében az esetben, ha öt egymásután következő évben nem használnák fel az alapítvány kamatait díjak kiosztására, az egész tőke visszazáll az örökösöknek.

Egy csomag titokzatos utja a nagyállomástól a körhintáig, meg az ellünésig

Különös esetről tett jelentést múlt nap Tóth Miklós gazdasági cseléd, bellegelői lakos. Vasárnap délelőtt vonattal Debrecenbe érkezett s az állomáson összetalálkozott futólagos ismerőseivel, Papp Lászlóval. Mivel neki valami ellátásért akadt, csomagját rábízta Pappra azzal, hogy délután 3 órakor találkozzon megint a nagyállomáson és együtt mennek tovább.

A megbeszélés időben azonban hiába kereste Tóth Miklós Pappot. Nyomozni kezdett tehát, mert a csomagban számára értékes holmik voltak. Kutatása során kiért a Nagyerdőre, ahol a körhinták egyiken meglepetve látta meg Papp Lászlót. Kérdésre vonja, aki azonban hebegve-habogva azt állította, hogy a csomagot ellopták tőle, azért nem mert elmenni a találkozóra. Tóth Pappot átadta a közeli rendőrségnek, aki előállította a rendőrség körponti ügyeletén. Itt kiderült, hogy Papp László állás és foglalkozás nélküli egyén, sőt bejelentett lakása sincsen a városban. Mivel alapos a gyanú, hogy a csomagot eladta, a pénzt pedig elmulatta, felzellebtek. A nyomozást most az irányban indították meg, vajlon nem terhel-e több büncselekmény Pappot, mert lopásért már el volt ítélve.

Szilágyi József hentesmester, a hentes- és mészároszakosztály elnökének kitüntetése.

Szép kitüntetés érte Szilágyi József hentesmestert, a hentes- és mészároszakosztály elnökét. Már évek óta ülnöki tisztségét tölti be a debreceni törvényszék uszora-bírósgánál olyan odaadó, buzgalommal és értékes tevékenységgel, hogy ezért Radocsay igazságügyminiszter ezévi április hó 14-én kelt leiratában elismerését fejezte ki Szilágyi Józsefnek. Az agilis iparos vezérferfit ebből az alkalomból sokan gratulálták.

ZEMPLÉNI-PREISZ kamara-estje ma este 7 órakor a Zenelskola hangversenytermében.

Tyúk árdrágítás miatt eljárás indították két nádudvari asszony ellen. Katona Józsefné nádudvari asszony ellen a csendőrség árdrágítás címén eljárást indított, mert a piacon két tyúkot szemre 30 pengőért, kilóra pedig hat pengőért akart adni, ugyancsak eljárás indult Tóth Sándorné ellen is, aki egy tyúkért kért 30 pengőt. A két asszony azzal védekezett, hogy nem tudott a baromfiárak maximálásáról.

Új tanfolyam kezdődik május 1-én a Simai gyorsíró-, gépiró- és szepíróiskolában.

Piac-utca 78. Előkészítés államvizsgára. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon 22-53. sz. Debreceni tanker. kir. főig. eng. szám: 1359-1941-42.

Revolveres támadás egy kopenhágai gyár ellen.

Kopenhágában szombatra virradó éjszaka hat, revolverrel felfegyverzett ember meglepetésszerűen megtámadta, leteperete és megkötözte a Heiber et Co. kopenhágai gépgyár éjjeli őrét. Ezután bombát dobta a gyár épületére és tüzet idéztek elő. A kár jelentős.

— **Tizenöt napi fogház tojásdrágításért.** Seber Lajosné hosszúpályi asszony árdrágítást visszafelé vétéséért vádolva került a törvényszékben dr. Pogány Béla egyesbíró elé, mert annakidején a tojás darabjait 50 fillérért árúsította. A törvényszék megállapította bűnösségét és jogerősen 15 napi fogházbüntetésre ítélte.

Dr. Naményi Gyuláné gyorsíróiskolájában, gépiróiskolájában május elsején tanfolyamkezdés.

Főigazgatói engedély 6476. (Batthyány-u. 1. sz.) Államvizsga.

Tanulmányi séta a Gazdasági Akadémia megtekintésére.

A Népművelési Bizottság májusi tanulmányi sétát rendez a m. kir. Gazdasági Akadémia megtekintésére. Előadó és vezető: dr. Kuthy László akadémiai tanár. A tanulmányi csoport — melyhez bárki csatlakozhat — „Külön vonat” jelzésű villamossal megy ki. A villamos délután 3 óra 15 perckor indul a MÁV pályaudvarról és 3 óra 52 perckor érkezik Pallagra. Visszajövetel 6 óra 30 perckor. A viteldíj oda-vissza 1.12 pengő. E járatra a kedvezmények nem érvényesek. Csoportos felszállások: a Kossuth-utcai, az Arany Bika előtti és a Kálym-téri megállóknál.

Kousal József pénzügyi irodagazgató nyugalmába vonult

A pénzügyminiszterium, teljes szolgálati idejének kitöltése után, május elsejével saját kérelmére nyugalmába helyezte Kousal József pénzügyi irodagazgatót.

Az érdemes tisztviselőt, aki ernyedetlen szorgalommal és ügybuzgósággal látta el hosszú éveken át a felelősségteljes irodavezetői teendőket, meleg megbecsüléssel búcsúztatta el a pénzügyigazgatóság személyzete. Az ilyen alkalmakkor szokásos emléktárgy helyett a pénzügyi tisztviselők és alkalmazottak, a mai idők szellemének megfelelően, 1700 darab cigarettát vásároltak és adták át a sebesült honvédeknek, a nyugdíjba vonuló irodagazgató nevében.

A pénzügyminiszterium az irodavezetői teendők ellátásával Visky Zoltán pü. irodafőtisztet bízta meg.

— **Új közigazgatási tanácselnök.** A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Kormányzó a miniszterelnöknek a miniszterium nevében tett előterjesztésére dr. Balla Aladár m. kir. közigazgatási bírósági ítélobíró a bírósághoz tanácselnökké kinevezte.

— **Honvédeink hőst harcát segíti a hadigondozási bélyegk használatával!**

— **Elrendelték a kötelező védőoltást a sertéspestis ellen.** A Magyar Távirati Iroda jelenti: Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter tíz új vármegyében rendelte el a kötelező sertéspestis elleni védőoltást. A szegénysorsú lakosság sertéseit mindenütt állami ingyenes oltóanyaggal fogják beoltani.

— **Az erdőben és az erdő közelében tüzet rakni tilos.** Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottsága gazdasági albizottságának, mint elsőfokú erdészeti hatóságnak az 1935. évi IV. tc. 25. §-a alapján kiadott 2014/1936. Kb. számú határozata értelmében Debrecen sz. kir. város törvényhatósága egész területén, az erdőben tüzet rakni tilos. Az erdő közelében 100 m. távolságon belül fekvő földeken és erdő közbe ékelte tisztásokon is csak a kezelő m. kir. erdőhivatal előzetesen megadott engedélye mellett szabad tüzet rakni. Aki ez ellen vét kihágást, amennyiben szabályellenes eljárásból tüzeveszély származott, vátságot követ el és az 1928. évi IX. tc. rendelkezései, illetve az 1935. évi IV. tc. 276. §-a szerint büntetettik. A tüzesetek megítélésében köteles az erdészeti személyzet az 1935. évi IV. tc. 25. §-ának 4. bek. értelmében minden idegült, akit a kijelölt turista, erdő és közutakon kívül talál, az erdőből kutasítani és az ellenszegülővel szemben az idézett tc. 285. §-a szerént eljárni.

Gyászrovat

SZIRMAY ÖDÖNNÉ TEMETÉSE

A város fűri társadalmának mély részvétel mellett temették el hétfőn délután a váratlan hirtelenséggel elhunyt Szirmay Ödönnét. A Köztemető díszravatalozó termében pálmák és délszaki növények között felállított ravatalt előkelő gyászkönyvesség állta körül, melynek sorainak között láttuk dr. Kőlcsey Sándor polgármestert, Ludány Miklós feladónak, dr. Ludány László ny. orvosvezetőt, Bodrogyi Jenő ny. orvosot, Bodnár Géza bankigazgatót, Rottka Géza ny. ezredesét, a 101. hadosztály tisztikarát és igen nagy számú társadalmi előkelőséget. A ravatal felett Uray Sándor ref. lelkész imádkozott, elbúcsúztatta a nagy szertartás felelőseit, és szertartás után a szertartás résztvevőit, a ravatalt a temetőbe szállították. A temetés a Gebauer temetőben, a 2. számú temetőben, délután 2 órakor kezdődött. A temetésen résztvevők: Tamás... Ius mamának szeretettel: Klári és családja. Huszárnak: Erzsike, Lili, Utának: Bébi, Jenő, Edike. Meleg testvéri szeretettel: Ilona. Szeretettel emlékezik rád: Ludány-család. Hálás szeretettel: László. Szeretettel kedves Huszárnak: Mariska és Miklós. Fájó szívvel búcsúznak: Czippó Gyurka és Mártha, Ilusnak: Emil. Öszlinszke részvétel: A VI. hadosztály parancsnokság. Szeretettel: Kálmán Magyar Királyi Bem József I. Honvéd Lovastüzérségi Osztály. El nem mondó szeretettel: Iduska, Géza, Edit és Baba. Fájdalmában osztozunk: Hadigondozószték. Szeretettel: Zoltán, István, Istvánka. Kedves Leukának: Ica és Ilonka. Zuzsika és Erzsike. Fájó szívvel búcsúznak: Ipolya és Kálmán. Baráti szeretettel Olgyay altábornagyok. A temetést a Gebauer temetőben végezték.

A debreceni MANSz Vasutas-csoport a sebesült katonákért

A debreceni MANSz Vasutas-csoport is megvendégelte sebesült honvédeinket legutóbb, amikor a MANSz több más csoportból is csatlakoztak a Vöröskereszt vezetésével a szeretetszolgálat kiosztásához. A MANSz Vasutas-csoport a klinikán elhelyezett sebesülteket kereste fel. Koron Emilné és a csoport két kijelölt tagja: Szutor Imréné és Édes Béláné vezetésével. A szeretetszolgálat tartalma: sok sütemény, kalács, alma, pogácsa, mézes és minden csomagban 10 cigaretta. Kiosztott vagy 14 liter bor. Cigaretta-t a csoport az áprilisban tartott teadélután jövedelméből vett. A szeretetszolgálatokhoz a következők adakoztak: Koron Emilné 2 kg alma, Orbán Károlyné 1 kalács, 1 liter bor, dr. Sanay Lajosné sütemény, K. Nagy Józsefné sütemény, Oldh Imréné tészta, Bánfalvi Zoltánné tészta, Varga Lászlóné tészta, Síró Sándorné 1 liter bor, 10 citrom, özv. Papp Jánosné pogácsa, Pap Józsefné citrom, Frisch Gézánné tészta, Sinkó Rezsóné 1 liter bor, Hajdu Lászlóné tészta, dr. Papp Antalné tészta, dr. Papp Istvánné liszt, Liskai Szabó Jenőné 6 liter bor, Hegedűs Lajosné sütemény, Vekery Istvánné sütemény, Schürer Józsefné teásütemény, Fülöp Andorné 1 üveg bor, Gerőcz Gusztávné tészta, Abel Aladárné tészta, Szutor Imréné mézes, Fülöp Béláné cigaretta, dr. Génessy Sándorné tészta, Madarász Józsefné tészta, Mauk Gézánné tészta, citrom, bor. A szíves adományokért ezúton is hálás köszönetet mond a debreceni MANSz Vasutas-csoport.

CSÜTÖRTÖKÖN ERTEKEZLETET TART A MAGYAR ÉLET PARTJA Budapest, május 3. A képviselőház ma folytatja a tanyai igazgatásról szóló törvényjavaslat vitáját. Ugyancsak kedden tartja meg Kállay Miklós miniszterelnök előklésével a szokásos heti minisztertanácsot a kormány. A hét politikai eseményeihez tartozik az is, hogy a Magyar Élet Pártját értekezletre hívták össze. A pártértekezlet csütörtök este tartják meg a kormány-párt akadémiáulcai színházában.

A Munkásszövetség ünnepélye Berzéken

A Magyar Evangélikus Munkásszövetség vasárnap délután 5 órai kezdettel a Wolafka-telepi olvasóköri műsoros előadást rendezett. Szilágyi László, a M. E. Sz. központi titkára magasszínvonalú beköszöntő beszédet mondott. Friedvalszky Anna Babits Mihály Miatyánk c. versét szavalta el nagy tetszéssel. Juhász Imre előbb egy komoly, majd egy vidám verssel szórakoztatta a nagyszámú megjelenteket. Erdel István önk. elnök magyar nótákat énekelt nagy sikerrel, de nagy tetszést aratott Szilágyi Gábor művész tangoharmónika játéka is. Majd egy jól sikerült színdarab került előadásra. Szereplők voltak: Dombóvári Lajos, Kiss Géza, Fridvalszky Anna, Szilasi Pató Endre. Tóth Ilke és Pap Gyula népszerű palódalokat énekelt hatalmas sikerrel, majd Erdel István önképzőköri elnök zárószóval ért véget a Magyar Evangélikus Munkásszövetség Wolafka-telepi ünnepélye. Erdős Erzsébet

Leica méretű fényképezőgépek állandóan kaphatók

nek óra személyenként 50 fillérrel az önképzőkör szóróanyagmunkájának célját szolgálja. Az előadást a Tisza István Tud. egyetem Társaságiélelmi Intézete rendezte.

SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI MŰSOR

Május 4, kedd: Tahiti gyöngye. A-bérlét. Május 5, szerda: Tahiti gyöngye. C-bérlét. Május 6, csütörtök: Az utód. A-bérlét. Május 7, péntek: Bácskai dinom-dánom. Munkáslőadás. Május 8, szombat délután: Bácskai dinom-dánom. Filtéres helyérek. Május 8, szombat este: Az utód. B-bérlét. Május 9, vasárnap délután: Mária főhadnagy. Mérsékelt helyérek. Május 9, vasárnap este: Tahiti gyöngye. Bérlétszűnet.

MOZI

CSALODÁS. (Karady-film az Apollóban.) A „Csalodás” szövegét az öleles Barabás Pál írta, aki „A kétezer pengős férfival” aratott nagy sikert. Uj filmje egy fiatal leányról szól, akit a sors szeszélye éppen akkor juttatja idegen névhez, amikor szerelmi csalódásban el akar tűnni a világból. A mese nem különleges, de mindvégig érdekes, sőt izgalmas. A kedves befejezés meggyújtja a felzárkózott kedélyeket. Bán Frigyes határozott és öltözetesen rendezte a filmet, mely ismét alkalmat ad Karady Katalinnak, hogy csillogassa szíveszenekés-női erényeit. Karady játéka is teljes és elegáns. Kiható paritör volt Hajmássy Miklós a gyarigazgató szerepében. Mihályi Ernő arista úgynöke szíves meformált, remek alakítás. Kertész Dező is egy vagány artístát elevenített meg nagy bravúrral. A kisebb szerepekben Vizvári Mariska, Sennyei Vera és Biharj Nándor nyújtott kifogástalan alakítást. A „Csalodást” hétfőn mutatta be az Apolló-mozi. A filmnek már a bemutatás nagy közönség-sikere volt. Ez csak fokozódni fog, mert a közönség szeret az ilyen filmeket. A világhíradó mellett egy szép és poétikus kultúrfilmet látnunk a tiroli hegyek világából. Az ilyen kultúrfilmek mindig szívessé vesszük.

ISMÉT KIKAPTAK A DEAC KOSÁRLABDAZÓI

Budapest, május 3. Hétfőn folytatták az országos főkisloai kosárlabda bajnoki mérkőzéseket. Eredmények főkisloai férfi kosárlabda bajnoki mérkőzések: KEAC-DEAC 69:28 (30:13), TFSE-PEAC 51:12 (26:6) Kassai Főkisloai FC-Képzőművészek 51:17 (24:10), MAFC-DEAC 90:19 (38:8), KFSC-KEAC 40:36 (34:22), TFSC-SZEAC 53:25 (22:15). Női kosárlabda versenyek: TFSC-DEAC 34:14 (19:8), MAFC-KFSC 39:29 (25:9).

JÓL SZEREPELTEK A DEBRECENI TORNÁSZOK BUDAPESTÉN

A Budapestben most megrendezett országos ifjúsági tornászajnokságon a debreceni tornászok ismét nagy sikereket értek el. A DTE csapata a férfiversenyben a DEAC csapatát pedig a női versenyben nyert bajnokságot. Ifjúsági országos bajnok Papp Béla, a DTE kltúnó tornásza lett, a második helyezett Krisch Ervin, szintén a DTE tornásza lett. A női egyéniben Oláh Katalin második, Lakatos Sára pedig harmadik lett. A női tornászajnokságot nyert DEAC csapatának tagjai Oláh Katalin, Afonyi Éva; Sita Ipolya, Kiss Éva, Csapó Magda, Pink Ipolya.

ROOSEVELT NEGYEDSZER IS FELLÉP

Newyork, május 3. (NST) A Time című amerikai hetilapban a „New Deal egyik vezető személyisége” azt írja, hogy Roosevelt „az 1944-ik évi elnökválasztáson negyedszer is jelölteti magát. A cikkíró szerint a demokrata párt annyira az elnök kezében van, hogy nem teheti egyebet, minthogy helyt ad az elnök kívánásának. Ha a párt keretén belül az ellenék erősebb ellenállást tanúsítana, esetleg pártszakadással kell számolni.

LAVAL BESZÁMOLT A MINISZTERTANÁCSNAK A FÜHRERREL VALÓ TALÁLKOZÁSÁRÓL

Vichy, május 3. A vasárnap délután tartott minisztertanácsról a következő hivatalos közleményt adták ki: A minisztertanácsot vasárnap rendkívüli ülésre hívták egybe Pétain tábornagv államfő elnökletével, hogy meghallgassák Laval kormányfő jelentését azokról a jelentős megbeszélésekről, amelyeket Hitler birodalmi kancellár főhadiszállásán folytatott. Laval kormányfő behatóan ismertette a lefolyt megbeszéléseket, amelyek jelentőségét a pénteki hivatalos közlemény kiemelte. A minisztertanács teljes hozzájárulását adta a kormányfő akciójához és szívélyes szerencsekívánatait fejezte ki neki.

Földrengést észleltek Németországban

Stuttgartból jelentik: Vasárnap reggel Württemberg és Bádén tartományokban, valamint Délnyugat-Németország több más részében földrengést észleltek. A földlökések csak csekély anyagi kárt okoztak. (MTI)

Földrengést észleltek Németországban

Stuttgartból jelentik: Vasárnap reggel Württemberg és Bádén tartományokban, valamint Délnyugat-Németország több más részében földrengést észleltek. A földlökések csak csekély anyagi kárt okoztak. (MTI)

Földrengést észleltek Németországban

Stuttgartból jelentik: Vasárnap reggel Württemberg és Bádén tartományokban, valamint Délnyugat-Németország több más részében földrengést észleltek. A földlökések csak csekély anyagi kárt okoztak. (MTI)

Földrengést észleltek Németországban

Stuttgartból jelentik: Vasárnap reggel Württemberg és Bádén tartományokban, valamint Délnyugat-Németország több más részében földrengést észleltek. A földlökések csak csekély anyagi kárt okoztak. (MTI)

Földrengést észleltek Németországban

Stuttgartból jelentik: Vasárnap reggel Württemberg és Bádén tartományokban, valamint Délnyugat-Németország több más részében földrengést észleltek. A földlökések csak csekély anyagi kárt okoztak. (MTI)

Földrengést észleltek Németországban

Stuttgartból jelentik: Vasárnap reggel Württemberg és Bádén tartományokban, valamint Délnyugat-Németország több más részében földrengést észleltek. A földlökések csak csekély anyagi kárt okoztak. (MTI)

Szerdán lesz a „ballagás” a Dóczy-gimnáziumban

Szerdán délután 12 órakor lesz a „ballagás”. Negyvenegy diák-levány veszü búcsút az „Alma materétől”. A „ballagáson” megjelenik Papp Ferenc tanügy-igazgató, a Dóczy-leánygimnázium igazgatója, továbbá Péterffy László helyettes igazgató. A nyolcadikos Dóczyisták egyébként hétfőn délelőtt tartározták el, hogy szerdán tartják meg a „ballagást”. Az írásbeli érettségi május 10., 11. és 12-én lesz a szóbeli pedig június 8-12. napjain.

Szerdán lesz a „ballagás” a Dóczy-gimnáziumban

Szerdán délután 12 órakor lesz a „ballagás”. Negyvenegy diák-levány veszü búcsút az „Alma materétől”. A „ballagáson” megjelenik Papp Ferenc tanügy-igazgató, a Dóczy-leánygimnázium igazgatója, továbbá Péterffy László helyettes igazgató. A nyolcadikos Dóczyisták egyébként hétfőn délelőtt tartározták el, hogy szerdán tartják meg a „ballagást”. Az írásbeli érettségi május 10., 11. és 12-én lesz a szóbeli pedig június 8-12. napjain.

Szerdán lesz a „ballagás” a Dóczy-gimnáziumban

Szerdán délután 12 órakor lesz a „ballagás”. Negyvenegy diák-levány veszü búcsút az „Alma materétől”. A „ballagáson” megjelenik Papp Ferenc tanügy-igazgató, a Dóczy-leánygimnázium igazgatója, továbbá Péterffy László helyettes igazgató. A nyolcadikos Dóczyisták egyébként hétfőn délelőtt tartározták el, hogy szerdán tartják meg a „ballagást”. Az írásbeli érettségi május 10., 11. és 12-én lesz a szóbeli pedig június 8-12. napjain.

Szerdán lesz a „ballagás” a Dóczy-gimnáziumban

Szerdán délután 12 órakor lesz a „ballagás”. Negyvenegy diák-levány veszü búcsút az „Alma materétől”. A „ballagáson” megjelenik Papp Ferenc tanügy-igazgató, a Dóczy-leánygimnázium igazgatója, továbbá Péterffy László helyettes igazgató. A nyolcadikos Dóczyisták egyébként hétfőn délelőtt tartározták el, hogy szerdán tartják meg a „ballagást”. Az írásbeli érettségi május 10., 11. és 12-én lesz a szóbeli pedig június 8-12. napjain.

Szerdán lesz a „ballagás” a Dóczy-gimnáziumban

Szerdán délután 12 órakor lesz a „ballagás”. Negyvenegy diák-levány veszü búcsút az „Alma materétől”. A „ballagáson” megjelenik Papp Ferenc tanügy-igazgató, a Dóczy-leánygimnázium igazgatója, továbbá Péterffy László helyettes igazgató. A nyolcadikos Dóczyisták egyébként hétfőn délelőtt tartározták el, hogy szerdán tartják meg a „ballagást”. Az írásbeli érettségi május 10., 11. és 12-én lesz a szóbeli pedig június 8-12. napjain.

Szerdán lesz a „ballagás” a Dóczy-gimnáziumban

Szerdán délután 12 órakor lesz a „ballagás”. Negyvenegy diák-levány veszü búcsút az „Alma materétől”. A „ballagáson” megjelenik Papp Ferenc tanügy-igazgató, a Dóczy-leánygimnázium igazgatója, továbbá Péterffy László helyettes igazgató. A nyolcadikos Dóczyisták egyébként hétfőn délelőtt tartározták el, hogy szerdán tartják meg a „ballagást”. Az írásbeli érettségi május 10., 11. és 12-én lesz a szóbeli pedig június 8-12. napjain.

Szerdán lesz a „ballagás” a Dóczy-gimnáziumban

Szerdán délután 12 órakor lesz a „ballagás”. Negyvenegy diák-levány veszü búcsút az „Alma materétől”. A „ballagáson” megjelenik Papp Ferenc tanügy-igazgató, a Dóczy-leánygimnázium igazgatója, továbbá Péterffy László helyettes igazgató. A nyolcadikos Dóczyisták egyébként hétfőn délelőtt tartározták el, hogy szerdán tartják meg a „ballagást”. Az írásbeli érettségi május 10., 11. és 12-én lesz a szóbeli pedig június 8-12. napjain.

Szerdán lesz a „ballagás” a Dóczy-gimnáziumban

Szerdán délután 12 órakor lesz a „ballagás”. Negyvenegy diák-levány veszü búcsút az „Alma materétől”. A „ballagáson” megjelenik Papp Ferenc tanügy-igazgató, a Dóczy-leánygimnázium igazgatója, továbbá Péterffy László helyettes igazgató. A nyolcadikos Dóczyisták egyébként hétfőn délelőtt tartározták el, hogy szerdán tartják meg a „ballagást”. Az írásbeli érettségi május 10., 11. és 12-én lesz a szóbeli pedig június 8-12. napjain.

